



EL SEÑOR ALVAREZ

La situación a que ha quedado reducido en la política nacional el señor Melquiades Alvarez no puede ser más dramática. Alguien, por el contrario, cree que no existe ese fondo patético en que se envuelve ó barniza toda obra de tristes ó encontradas vicisitudes. Más bien aplaurecería la generalidad a la sátira, al comentario ingenioso y mordaz para pintar en hilarante caricatura al señor Alvarez. Pero, no por piedad, sino porque esta es la verdadera historia íntima de un temperamento vacilante ó escéptico, el caso del tribuno reformista se enfrenta ante todo juicio desapasionado y razonador como una de esas tragedias personales, únicas, sin otra responsabilidad, ni colaboración ni complicidad que la del propio protagonista. Es un suicidio con la correspondiente carta dirigida al juez de guardia.

Mientras anduvo el señor Alvarez entre republicanos gozó de un prestigio sólo comparable al de los más ilustres pensadores que dieron sentir de patria moderna a la opinión española. Desde luego esta reputación en torno de un hombre tan escasamente intelectual como don Melquiades, fué, más que obra del mérito de éste, un gracioso legado de las masas: el «trousseau» de sus bodas republicanas. Desaparecidos los grandes y purísimos profetas del partido, la exaltación del señor Alvarez más respondió a una necesidad que a una convicción. Y en un país generoso como el nuestro, ingenuo, contentadizo, un discurso deslumbrador y un gesto heroico, bastan para dar proporciones a perspectivas de grandeza a cualquier enano declamador. Rindámonos ante el arte: diciendo, don Melquiades no tiene rival. Juventud; fulgor; además: es impresionante, nada más. Pero, ni un solo pensamiento, ni una belleza del discurso, es decir, de la mente, ni una raíz germinadora se hallan en su oración cuando ya no es el momento el que escucha, sino la seriedad la que reflexiona. Incapaz de forjar ideas, media palabras y artificios con los que colorea de un nuevo fugaz todo lo que de viejo circula en una literatura desusada, avejentada y exangüe.

El involadable don Leopoldo Alas, fué su «Clarín» anunciador. ¡Castelar, redivivo! decía de él el ilustre crítico, cuando don Emilio aún no había muerto.

SUBSISTENCIAS

La Junta de Abastos

En el Gobierno civil ha quedado constituida la Junta provincial de Abastos, que determina el decreto de 3 del actual, como asimismo la Comisión permanente, integradas ambas por las siguientes personas:

Presidente, general Gobernador civil; vocales: presidente de la Audiencia, delegado de Hacienda, Alcalde de la capital, jefe de la sección Agronómica, inspector de Higiene pecuaria, inspector del Trabajo; don Bartolomé Montañés, por la Cámara de Comercio; don Rafael Calvo, por la Cámara Agrícola; don Rafael Colomer, por las Cooperativas de Consumo; don José María Estete Victoria, por las sociedades obreras.

La Comisión permanente la forman el presidente de la Junta y los señores Montañés, Esteve y Colomer, éste último en calidad de asesor.

El personal administrativo y el de inspectores, quedó confirmado el mismo de la anterior Junta, acordándose pedir a las autoridades militares que designen a dos oficiales para llenar dos vacantes de inspectores producidos, una, por renuncia, y otra, por destitución.

Ausente el secretario de este Gobierno, para sustituirle como secretario de la Junta, fué nombrado el oficial mayor de este Gobierno, don Gabriel Mas.

También se ocupó la Junta de la es-

PAÑOS

F. Hernández Millán
SASTRE

P. EMILIO CASTELAR, 4 VALENCIA

Papel viejo

Se vende a 5'50 pesetas la arroba. Razón en esta Administración.

PARA "EL PUEBLO"

ROBERTO CASTROVIDO.

El presente número ha sido sometido a la pre-

via censura militar.

POR EL MUNDO

En Grecia ha vencido el presidente coronel, una insurrección militar. El fusilamiento de cinco hombres que tanto entusiasmaban a los papanatas de por aquí que gritaban ¡Viva Grecia! hasta desearse, no ha servido de nada.

Tampoco ha evitado la represalia de Italia que en Bulgaria se asesinara a una misión serbia por lo que esta nación ha exigido de la otra satisfacciones humillantes, modelo de las que Austria Hungría exigió a Serbia, dando así principio a la maldita guerra del 14, cuyos coletazos sufre todavía el mundo.

Como todo, ha fallado. Turquía, la aliada de los imperios alemán y austro-húngaro renace, se rehace y se constituye en República. ¿Quién iba a suponer que Constantinopla siguiera por Tur- y Turquía, gracias a Feinai, ha recuperado el Asia Menor y afirmado su soberanía de Constantinopla. Austria, sostenida por Hungría y de Bohemia, ha arrebatado el descenso de sus coronas, el desquite de su hacienda y puede permitirse el desquite de ofrecer una limosna a la orgullosa Prusia.

La República rhenana, independiente, tiene por dictador a Ludendorff, general kaiserista. El imperio alemán se frac-

EL ASESINATO DEL EMBAJADOR VOROWSKI

Emocionante declaración de Mlle. Carlier, que estuvo prisionera de los bolcheviques

LAUSANA

La audiencia de la tarde se abre en medio de una atmósfera de inquietud, agravada por la tardanza de M. Sydney Schopfer, defensor de Conradi, que llega con retraso.

Comparece el doctor Lodigensky, de la antigua organización rusa de la Cruz Roja (de origen zarista). Dice que ha ignorado los proyectos de Pouloumine, Procurador general: ¿Cómo es que fuésteis a Galipoli a buscar un secretario?

Doctor L.: Era un antiguo combatiente y yo me encontraba en Constantinopla.

¿Todavía ante el Jurado se evocan los fantasma sangrientos! El testigo recuerda una matanza de oficiales en Petrogrado, en 1918.

«En la tcheca de Kiev—dice—yo he visto las paredes con restos de sesos y otros despojos humanos.»

M. Aubert entrega al testigo, quien afirma su autenticidad, varias fotografías de Kiev en el terror rojo. Mientras los jurados examinan estos documentos, el testigo cuenta la historia de Mikhael, el verdugo que hacía de cada ejecución una especie de caza.

En medio de un silencio impresionante, el doctor Lodigensky describe etal noche de la tcheca, que no podría honestamente reproducirse aquí.

Dik: ¿Sabe el testigo que en Kiev ha cambiado el régimen siete u ocho veces?

Doctor: Es exacto.

M. Diker, por su parte, presenta también una colección de fotografías sangrientas. ¿A qué conduce mostrar estos nuevos cadáveres?

Doctor Lodigensky: Del lado «blanco» ha habido también abusos, pero el asesinato no estaba erigido en sistema. El propio Gorki dijo: «¿Qué hacer con estas gentes (los tchequistas), estúpidos y locos?»

Sin embargo, el incidente previsto va a producirse.

M. Diker se pone en pie; expone sus conclusiones relativas a las declaraciones de Croisier, dictándolas al relator, como previene la ley.

Entonces Sydney Schopfer exclama: «Si yo no puedo oponerme a ese dictado, debo proclamar que lo considero como la prueba de las represalias que nos amenazaron por parte de los bolcheviques, con los que M. Diker está de acuerdo.»

Diker: Yo desdeno la respuesta... Y continúa su dictado con el Código en la mano. M. Croisier, ahelante de hablar, levanta la mano. Pero es el procurador general Capt á quien corresponde hablar.

Procurador general: Nosotros extrañamos que el dictado no haya sido seguido de la deposición. Además, nosotros rechazamos la interpretación que se ha dado a las palabras de Croisier.

Ampliando este punto de vista, el ministerio público reprocha a la parte civil el no haber invitado a M. Croisier a precisar su pensamiento.

M. Capt añade: «No se puede afirmar, por las palabras expuestas hoy aquí, una complicidad por hechos realizados hace seis meses.»

No, M. Croisier no ha querido, como dice la ley, «sembrar el terror en la población (hilaridad prolongada), y, en conclusión: la aprobación del crimen no es su apología.»

Antes de replicar M. Diker, su adversario Aubert lee un entrefilete de un diario, afirmando que la justicia soviética declara a «todos los testigos de la defensa cómplices de Conradi.»

M. Tchenoff: Eso es una fantasía.

M. Diker, con gran vehemencia, mantiene sus conclusiones, añadiendo: «La Prensa esparcirá a millares los ejemplares con las palabras de M. Croisier y así serán caracterizados los delitos de excitación y apología.»

Se produce un nuevo incidente. Tchenoff reclama que sea protegido el general Debrowski, insultado y amenazado ayer por un monárquico ruso, presente en la sala.

Se abrirá una información.

Con la altamente emocionante declaración de Mad. Conradi, viuda, madre del acusado, termina la sesión.

Dice que si ella no ha sido asesinada, como creía su hijo el acusado al incorporarse al ejército, en cambio, su hermana fué hallada muerta dentro del baño y su hijo, ante tan horrible espectáculo, se volvió loco.

La extensa declaración de una señora francesa ha sido en esta sesión motivo de una escena como se ven pocas veces en los procesos y ciertamente desconocida en Suiza. Antes que ella declaró M. Dubois, funcionario de la policía, que habló de las condiciones en que se hallaba en Lausana, la misión bolchevique de Vorowski.

Triste y dulce apareció luego mademoiselle Conradi, hermana del acusado. ¿Qué le restaba decir, después de las manifestaciones hechas por su madre la viuda de Conradi?

Pero compareció Mlle. Carlier, francesa, y produjo en la sala un movimiento de expectación. Simplemente ataviada con un elegante abrigo azul, exhibiendo clavada al pecho la cinta de la

CRÓNICA DE MADRID

:- CANALEJAS :-

Hoy nos hemos acordado de Canalejas. Los aniversarios tienen siempre la virtud de establecer paralelos y de inducir a la meditación. Canalejas... Si viviera Canalejas... Si aquellos hombres, con todos sus grandes errores, no se hubieran marchado para siempre...

Salvo muy raras excepciones, la pistola ó el puñal del obcecado, se han dirigido en España contra el pecho de hombres liberales. Es un dolor. El anarquismo fué, en todas las épocas, el adversario natural de las ideas liberales porque eran las que, por confusión ó analogía, más prosélitos le arrancaban.

Elo es que murió Canalejas cuando el liberalismo gubernamental entraba en un renacimiento compatible con las más avanzadas tendencias. Viviendo Canalejas, el reformismo no hubiera tenido razón de ser. Aquella quizá excesiva flexibilidad del insigne gobernante, la compensaba él mismo con las muestras de su talento inagotable. Se inclinaba, por un juicio tradicional, mas para erigirse en seguida.

El liberalismo gubernamental de la post-guerra culminó en la Concentración. Había ésta conseguido atraer las fuerzas de don Melquiades Alvarez, indecisas ante el porvenir. Pero, en una larga etapa de poder—larga en relación con las demás—, no hicieron los liberales más que desacreditar de libertad. El jefe del reformismo hubo de arrancar del Gobierno a Pedregal, permaneciendo él también a respetable distancia de la Concentración.

Tal fué el desastre de la política liberal, que se vino abajo violentamente con todo un régimen que tenía cosas buenas y malas, pero que había ido, paso a paso, desacreditando a España. Los conservadores mantenían sus fueros antipáticos, tocados de absolutismo y de excepción, mientras los hombres de la izquierda dentro de la monarquía mixtificaban los suyos y los arrojaban a los pies de los caballos.

La catástrofe era inevitable. En los buenos tiempos románticos, el pueblo conocía el verdadero color de la bandera liberal y la defendía. En estos últimos años le engañaron tantas veces que por temor á encontrarse con un trazo, no quiso más libertad que aquella que llevaba encerrada en el corazón.

En este aniversario de Canalejas, habrán sufrido mucho, mucho los políticos liberales. Por cierto que al decir que nos habíamos acordado de aquel hombre especialísimo, no hemos dado á entender que se acordasen todos los españoles. Nosotros, somos, en este caso, la Prensa. Los llamados liberales, gobernantes recientes, objeto de bafa y de humillación no están para eso ni les importa la memoria de Canalejas, que algunos han maltratado con la misma saña con que lo maltrataron á él. Canalejas tenía, por lo menos, mucho de hombre...

ECOS

El Alcalde, el azúcar, los huevos y el arroz.

Continúa la escasez del azúcar y el Alcalde señor Avilés al hablar ayer con los periodistas se ocupó de dicha escasez y de lo actuado en la última Junta de Abastos sobre el particular y dijo que se había teleografiado á Madrid especificando la situación del Mercado de Valencia respecto á dicho artículo.

Añadió que ha tomado severas medidas y que los inspectores de Abastos están realizando una inspección.

Se personaron los inspectores en muchos almacenes, tomando nota de las existencias de azúcar y cotejando en los libros de contabilidad las entradas y salidas no sólo del azúcar del país sino también del extranjero que se vende á mayor precio que la tasa.

Añadió que los centinelas de vista que había situado á la puerta de los almacenes, habían sorprendido la salida de sacos de azúcar antes de que llegase la inspección.

Una comisión de hueveros visitó al señor Avilés y le habló del aumento de precios, pues como solo existe la tasa en Valencia, la entrada de huevos es escasa.

El Alcalde nada les contestó, hasta comprobar el verdadero estado de la demanda.

También conferenció el señor Avilés con una comisión de arroceros. Trató de conseguir una rebaja y cree que lo conseguirá.

La verdad sobre lo del puerto

Se viene diciendo un día y otro que en el puerto de Valencia no pueden anclar los grandes trasatlánticos, porque no existe en el mismo calado suficiente, y que muchas compañías desisten de que hagan escalas sus buques porque no encuentran sitio adecuado para éstos. Son dos cuestiones distintas el atraque y el calado.

El atraque, aun efectuándose de popa, no hay línea suficiente por el incremento comercial que ha tomado nuestro puerto. Se proyectó una dársena adecuada á los años primeros de vida de puerto y ahora es pequeñísima para el tráfico actual; y como la construcción de nuevos diques y muelles ha marchado lentamente, es imposible evitar que falte sitio en el puerto para el movimiento actual del mismo; por eso corre prisa, es indispensable la realización de las obras pendientes que pueden aumentar la línea de atraque disponible.

En cuanto á lo de atraque de costado los grandes buques, no podrá verificarse nunca en los muelles antiguos, porque éstos fueron contruidos sobre escollos, y ésta impedirá siempre que puedan acercarse los grandes buques de costado.

Si los muelles fueran de claraboya ya es otra cosa: ya podrían atraque como desea el comercio y las compañías navieras, y conviene para abaratar la carga y descarga y ganar en rapidez en estas operaciones.

Respecto á las afirmaciones que se hacen de la falta de calado en el puerto para que entren los grandes trasatlánticos, nada menos cierto; los hechos lo están demostrando.

Ayer se decía que sólo pueden entrar cómodamente y sin riesgo los buques que calen veinte pies, y en la dársena pueden entrar buques que calen 28 pies, porque en muchos sitios de ella, donde anclan á diario los buques de Pinillos y la Trasatlántica, existe un calado, se- gún nuestras noticias, de diez metros.

Y frente á Miramar, también; tanto descendió el «Jaime I», buque de guerra nuestra ciudad, con objeto de cumplimentar de 15.700 toneladas, ancló ayer sin ex-

Ha llegado á Valencia una división de la escuadra

Ayer mañana llegó á nuestro puerto la división de nuestra escuadra, que ha de trasladar á don Alfonso y á doña Victoria á Italia.

Desde primeras horas de la mañana, se veía en nuestro puerto cierto movimiento entre los elementos encargados de recibir y acomodar á las unidades que iban á llegar.

A las 8.30 aparecieron los barcos y á las nueve fundaron en el puerto.

Los submarinos «B-1», «B-2», «B-3» y «B-4», marchaban en línea de combate, custodiados por los destroyers «Villamil» y «Caldas», ambos de 1.600 toneladas de desplazamiento, seis tubos lanzatorpedos y cañones de tiro rápido y antiáereos.

Los submarinos son los mismos que estuvieron hace poco en Valencia.

Se han colocado frente á la Aduana, y los destroyers frente á la comandancia de Marina.

A continuación llegó el acorazado «Jaime I» de 15.800 toneladas, 19 nudos y medio de marcha. Muestra cuatro cañones de 38 centímetros, torre doble, 4 de 36, y 28 de 15.

Lleva, además, varios cañones de tiro rápido, ocho tubos lanzatorpedos submarinos, aparatos para señales y una malla protectora contratorpedos.

Se ha colocado frente al chalet del Tiro de Pichón.

Ayer mañana se estaban haciendo los trabajos para despejar la parte existente entre el «Jaime I» y la escalera real, para acomodar allí al crucero explorador «Reina Victoria Eugenia», de 7.500 toneladas, 32 millas de marcha, artillería de grueso y mediano calibre, y tubos lanzatorpedos, construido recientemente, y que fué botado en el mes de porque en muchos sitios de ella, donde anclan á diario los buques de Pinillos y la Trasatlántica, existe un calado, según nuestras noticias, de diez metros.

Y frente á Miramar, también; tanto descendió el «Jaime I», buque de guerra nuestra ciudad, con objeto de cumplimentar de 15.700 toneladas, ancló ayer sin ex-

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012

Debates municipales

Sesión de ayer

Preside el Alcalde señor Avilés y se aprueba el acta de la anterior sesión.

ORDEN DEL DIA

En el orden del día figuran 72 dictámenes.

Se desestima la instancia de los recreadores de ganados de cerda, lanar y vacuno solicitando se exima del pago del arbitrio los higos destinados a pimiento.

Acuerda la Corporación instruir expediente al profesor de dibujo don Rafael Cuñat.

Se elevará a la Superioridad el expediente solicitando el aumento de dotación de la escuela graduada de niñas del Grupo Luis Vives, ofreciendo que el Ayuntamiento se compromete a realizar las obras de reforma necesarias.

Pide la vuelta a comisión el señor Castillo y se conforma después de oír al señor Blanch.

Se da por caducada la concesión hecha al don Salvador Viguer para ocupar dos parcelas de la calle de la Bolsería y se ordena que se le cobren los recibos pendientes.

El dictamen anulando la subasta que se verificó para construir el depósito de sementales, pasa a comisión a propuesta del señor Verdguer.

Se acuerda reducir la acera existente en el chaflán de las calles de San Vicente y Sangre y la correspondiente de dichas calles con la de Clavé, para dar mayor ensanche a dichas vías; que por administración se verifiquen las obras necesarias para la reparación del lavadero de Benimaclet, y que se cierre el callejón que desemboca en la calle del Padre Luis Navarro y se utilice para efectos de Policía urbana.

La comisión de Reformas urbanas propone que se interese de la Superioridad se de gran impulso al estudio y realización del proyecto de desviación de la vía férrea de Valencia a Tarragona para evitar los pasos a nivel del Camine del Grao, mejora emprendida por el anterior Ayuntamiento y que tan necesaria e indispensable es para mejorar las condiciones del tráfico que se dirige al puerto.

También se anula la subasta para el suministro de materiales a la Corporación, con devolución de la fianza que para las mismas se depositara.

Acuerda la Corporación pedir a la Superioridad la autorización necesaria para formar un plan de urbanización de la playa de Levante y que interin no se conceda autorización alguna para edificar en la referida playa.

Son concedidas las oportunas licencias para realizar obras, a los siguientes señores: Don Antonio Grezes, don Milagro Ariño, don Salvador Vidal, don Manuel Casanova, don Enrique Mariner, don Juan García, don Vicente Climent, don Juan Bautista Quiles, don José Miró, don Joaquín de la Concepción, don Manuel Villamazares, don Francisco Gimeno, don Marcelino Viana, don José Lacomba, don Pascual Ramos, don Agustín Marco y don Francisco Lluna.

Son aprobados los siguientes conciertos con don José Belver, don Vicente Beix, don Antonio Solves, don Vicente Andamí, don Joaquín Santoreyes, don Baldozero González, don Mariano Guillem, don Francisco Manzanet y don Eduardo García, para reparto a domicilio de varios artículos.

Es desestimada la petición de los carboneros detallistas para que se suprima la venta de carbón en ambulancia.

Se acuerdan varias transferencias de puestos de automóviles de alquiler.

El Ayuntamiento declara que no está obligado a pago del material de escuelas a los maestros desdoblados del Grupo Escolar Cervantes, año 1922-23.

Son resueltas favorablemente las reclamaciones presentadas por don Emilio Vilanova, don Rafael Guzmán, don Lorenzo Alarcón, don Adolfo Batllés, don Antonio Brú, don Lorenzo Miller, don Antonio Ballester, don Cayetano Sanchis, don Juan Martínez, don Luis Vila, don

Miguel Alcañiz, don José Vidal, don Vicente Bort, don Ramón Ferreró, don Bernardo García, don Marcelino Viana, don Casiano Cubel, S. A. Radium, don Salvador García, don José García, don Francisco Colomer, don José Pascual, don Venancio Honrubia, don Vicente Lahoz, don Juan Izquierdo, doña Remedios Sanz, don José Martí, don Emilio Mena, don Miguel Guzmán, don Emilio Alarcón, don José Mosquera, don Jaime Salcedo, don Manuel Rodrigo, don Juan Bautista Olivert, don Manuel Mustieles, don Antonio Bartrina, don Vicente Aldas, don José Muñoz, don Vicente Castañeda, don Francisco Montesinos, don Angel Gascó, don Francisco Lis, don José Muñoz, Hijos de Luis Amador, don Bernardo Vidal, don Vicente Tamarit, don Ramón Campos, doña Cecilia González, doña Dolores Tudela, don Sebastián Cortina, don Rafael Ripoll, don Francisco Marcel, don Pascual Piquer, don José Bristol, don Adolfo Bayó, don Severino Monzó, don Angel Ríos, don José Clereguis, doña Marina Rodríguez y don Francisco López, sobre el arbitrio de rútolos.

Se desestiman las peticiones formuladas por los señores don José Vicent y don José María Burriel; por los dueños de automóviles de alquiler para que se aprueben nuevas tarifas, don Vicente Zamfrez, don Miguel Mocholí, don Vicente Juan Claramunt, don José Legido, don Manuel Sierra, don José Amorós, don Miguel María, don Mariano Suay, don Manuel Martínez, don Manuel Giner y don Juan Belenguer.

Se jubila con 5.000 pesetas de sueldo el oficial primero don Fernando Torrero. Vuelven a comisión los dictámenes: oncediendo una pensión a la viuda del eternario municipal don Miguel Apáicio; la jubilación del sanitario don José Cervera; el nombramiento de mozo de limpieza a favor de don Carmelo Peris; la pensión correspondiente a doña Concepción Genis Giménez, hija soltera de don Tomás Genis, mozo de mercados; la propuesta del señor Castillo.

Se autoriza a la Sociedad de Aguas potables para realizar obras de canalización en las calles Número 1 del Enanche, Gran Vía de Cervantes, calle de la Cenia, Paralela a la Gran Vía, Froya, Isabel la Católica, Fresquet, Travesía de los Angeles, En Sala, Marqués de Caro y Gobernador Moreno.

DESPACHO EXTRAORDINARIO

La Junta de Construcción de la Prisión de Mujeres, interesa se formule una de señores concejales a elevar a la Superioridad para cubrir la vacante de vocal en el seno de dicha Junta producida por cese de don Juan Artal Orells; queda facultada la Alcaldía para proponerla.

La depositaria municipal da cuenta de la existencia, a cargo de la misma, de 8.493,19 pesetas procedentes de fondos de juntas generales de Feria, a fin de que se proceda a la comprobación. La Junta de Desagüe de la Albufera interesa se proceda a la elección de vocal y suplente que ha de formar parte de la misma en el cuatrimestre 1º de Enero 1924 a 31 de Diciembre 1927; la Alcaldía queda facultada.

Se acuerda, a propuesta de la Alcaldía, se nombren medidores municipales a Vicente Roca, Tomás Real y Santiago Monfort, por el jornal diario de seis pesetas cada uno, y que se adquieran con destino al servicio que han de prestar, cuatro decálitros y cuatro dobles decálitros para medir ácidos, y dos decálitros, dos dobles decálitros y un hectólitro para los líquidos.

Se aprueba la disposición de la misma ordenando se cobre el arbitrio del uno por ciento en las transacciones de abastecimiento de verduras y hortalizas para atender a los gastos del servicio.

Queda autorizado el Alcalde para invertir en los gastos que ocasione la venida de don Alfonso, la cantidad que sea necesaria. Se suprime la plaza de inspector municipal de Sanidad y será inspector del Cuerpo el médico del mismo que ocupe el número uno del escalafón.

RUEGOS Y PREGUNTAS

Habla el señor Martínez (don Roque), de lo que ocurre con el fluido eléctrico y dice que debe el Ayuntamiento conceder a la Alcaldía las máximas facultades para revisar el contrato con la Hidroeléctrica.

Dice que es indispensable conseguir que Valencia no sea de peor condición que Madrid.

Pide al Alcalde que recabe del señor Gobernador meta en cintura a la Arrendataria de Tabacos para que tenga abastecidos los estancos, donde no existen otra cosa que labores importadas, pésimas y caras, que el público no quiere y fuma porque no le dan otro tabaco.

Este punto es aprobado por el Ayuntamiento, que faculta al Alcalde para elevar la queja al Gobernador.

Del asunto de la electricidad el señor Avilés dice que lo tiene en estudio y en el momento oportuno se entablarán las acciones correspondientes.

Añade la Alcaldía que aprobada el acta de la anterior sesión se pondrá en acción el Ayuntamiento, exigiendo a las compañías el cumplimiento de lo ordenado por el Gobernador civil.

El señor Lacomba pide se exima del pago de arbitrio alguno a los que salgan a postular para recaudar fondos para las familias de los marineros que se ahogaron hace días a la entrada del puerto.

Una señora que reclama

Allega ante la Corporación que hace años consiguió la concesión de un solar en la calle de la Bolsería, que ella lo subarrendó, que no le pagaron y que después se encargó de las casetas a otro concesionario por el Ayuntamiento y pide que se le indemnice de los gastos que tuvo al instalar las referidas casetas.

El Alcalde replica que se formará el oportuno expediente.

Sin otros asuntos termina la sesión a las seis y media de la tarde.

OCASION

Se vende ó traspara una espaciosa finca situada en esta ciudad, próxima a la estación del Norte, destinada a industria de ebanistería, con una superficie de 930 metros cuadrados, con toda la maquinaria y accesorios propios para la misma y muy buena clientela. Razón: Calle de Cuarte, 30, principal.

REX INGRAM. EL FAMOSO DIRECTOR DE LA PELICULA. LOS CUATRO JINETES DEL APOCALIPSIS. QUE TRAJO A ESPAÑA SELECCIONES CAPITOLIO, HA OBTENIDO OTRO RESONANTE EXITO CON LA FAMOSA SUPER-PRODUCCION. MUJERES FRIVOLAS. QUE SE ESTRENARÁ PROXIMAMENTE EN EL SALÓN MAS ACREDITADO DE VALENCIA.



SELECCIONES CAPITOLIO. PARA CONTRATOS, DIRIGIRSE A ANGEL PEREZ DEL VALL. COLON, 10, VALENCIA.

GASOLINA. en bidón de 50 litros, a domicilio. 0'63, LITRO. J. QUINZÁ. Accesorios en general para autos. MARTINEZ CUBELLS, NUM. 8, VALENCIA.

Teatro Principal - Compañía VILLAGOMEZ. PRIMERA ACTRIZ TERESA MOLGOSA. HOY JUEVES, A LAS SEIS DE LA TARDE: MATINÉ. EL AMIGO TEDDY. A LAS DIEZ DE LA NOCHE: GRANDIOSO EXITO DE Las hijas del rey Lear. NOTA: ÚNICO TEATRO QUE TIENE CALEFACCION CENTRAL.

CAMPO DE DEPORTES DEL LEVANTE F. C. CAMPEONATO 1923-24. PARA EL PROXIMO DOMINGO, A LAS TRES DE LA TARDE. GRAN PARTIDO DE FOOT-BALL. C. D. CASTELLÓN. CONTRA LEVANTE F. C. NOTA.-Para adquirir localidades de este partido, se admite encargos en la secretaría, Plaza de la Iglesia, núm. 1, Grao.

DEPORTES. Campo del España. El próximo domingo, a las tres de la tarde, se jugará un gran partido de campeonato en el campo de los rojos, situado en la calle de San Guillem (Travesía de la calle de Sagunto), encontrándose frente a frente los dos rivales Sueca F. C. y el España F. C. Ha despertado gran entusiasmo entre los aficionados a este deporte tal partido, que no dudamos será uno de los mejores de campeonato, pudiéndose asegurar que el vencedor de este partido quede campeón, por ser los dos clubs que mejor puntuación llevan en el presente campeonato. Arguamos una buena entrada. Para este partido se reciben encargos en secretaría, desde las 7.30 a 8.30 de la noche en el domicilio social, Barcas, núm. 5 (café Comercial). Atlético Club. Debiendo celebrarse el próximo domingo el partido de campeonato entre los equipos de esta sociedad y los del Gimnástico F. C., y dado el interés que este match ha despertado entre la afición por el resultado del torneo celebrado en Mestalla el domingo último, y para mayor comodidad del público, se pone en su conocimiento que a partir de hoy jueves, queda abierto el despacho de localidades y entradas en su domicilio social, Poeta Querol, 18, bajo, de seis a ocho de la tarde. La junta directiva del Atlético Club, ha quedado constituida de la siguiente manera: Vicepresidente, don Antonio Faura Gronella; tesorero, don Juan Crespo Ferrer; secretario, don Jaime de Fagoaga Grolló; contador, don José Castellón Gómez; vocales: don José Martínez Vidal, don Rafael Blanquer Sirvent, don Luis Giménez Almela, don Luis Esqueña Bel y don Alfredo Just Jimeno. EN MESTALLA. Se convoca para esta tarde a las diez en punto, para proceder a su entrenamiento, a los jugadores siguientes: Mariano, Lago I, Piñol, Simarro, Llover, Lledó, Hipólito, Iborra, Estevean, Sirvent, Montes II, Martí, Hércules, Rina, Cubells, Montes, Porcal, Cordellat, Lago II, Maicas, Ricart, Ros y Granel-La directiva.

En el Casino Republicano de la Misericordia. Reparto de premios. El próximo domingo, día 18 del actual, a las cinco horas de la tarde, tendrá lugar en este centro, el reparto de premios a los alumnos que asistieron a sus escuelas, durante el pasado curso de 1922-23. El acto será amenizado por la rondalla del Ateneo Filarmónico Obrero, y asistirá, como mantenedor del mismo, el jefe del Partido de Unión Republicana, nuestro Director, don Félix Azzati. Quedan invitados los señores socios y familias de alumnos, y cuantos simpatizan con tan hermosa fiesta. Debiendo celebrarse el próximo domingo el partido de campeonato entre los equipos de esta sociedad y los del Gimnástico F. C., y dado el interés que este match ha despertado entre la afición por el resultado del torneo celebrado en Mestalla el domingo último, y para mayor comodidad del público, se pone en su conocimiento que a partir de hoy jueves, queda abierto el despacho de localidades y entradas en su domicilio social, Poeta Querol, 18, bajo, de seis a ocho de la tarde. La junta directiva del Atlético Club, ha quedado constituida de la siguiente manera: Vicepresidente, don Antonio Faura Gronella; tesorero, don Juan Crespo Ferrer; secretario, don Jaime de Fagoaga Grolló; contador, don José Castellón Gómez; vocales: don José Martínez Vidal, don Rafael Blanquer Sirvent, don Luis Giménez Almela, don Luis Esqueña Bel y don Alfredo Just Jimeno. EN MESTALLA. Se convoca para esta tarde a las diez en punto, para proceder a su entrenamiento, a los jugadores siguientes: Mariano, Lago I, Piñol, Simarro, Llover, Lledó, Hipólito, Iborra, Estevean, Sirvent, Montes II, Martí, Hércules, Rina, Cubells, Montes, Porcal, Cordellat, Lago II, Maicas, Ricart, Ros y Granel-La directiva.

(19) VICENTE BLASCO IBÁÑEZ. LOS CUATRO JINETES DEL APOCALIPSIS :

adivinar esta vigilancia en su rostro impenetrable. Luego la había seguido hasta adquirir la completa evidencia de su infamidad. Margarita no se lo había imaginado nunca tan vulgar y ruidoso en sus pasiones. Esperaba que aceptase los hechos fríamente, con un ligero tinte de ironía filosófica, como lo hacen los hombres verdaderamente distinguidos, como lo habían hecho los maridos de muchas de sus amigas. Pero el pobre ingeniero, que más allá de su trabajo sólo veía a su esposa, amándola como mujer y admirándola como un ser delicado y superior, resumen de todas las gracias y elegancias, no podía resignarse y gritó y amenazó sin recato alguno, haciendo que el escándalo se esparciese por todo el círculo de sus amistades. El senador experimentaba una gran molestia al recordar que era en su respetable vivienda donde se habían conocido los culpables. Pero su cólera la dirigió contra el esposo, ¡qué falta de saber vivir!... Las mujeres son las mujeres, y todo tiene arreglo. Pero después de las imprudencias de este energumeno, no era posible una solución elegante y había que entablar el divorcio. El viejo Desnoyers se irritó al conocer la última hazaña de su hijo. Laurier inspiraba un gran afecto. La solidaridad instintiva que existe entre los hombres de trabajo, pacientes y silenciosos, les había hecho buscarse. En las tertulias del senador pedía noticias al ingeniero de la marcha de sus negocios, interesándose por el desarrollo de aquella fábrica, de la que hablaba con temuras

de padre. El millonario, que gozaba fama de avariento, había llegado a ofrecerle un apoyo desinteresado, por si algún día necesitaba ensanchar su acción laboriosa. ¡Y a este hombre bueno venía a robarle la felicidad su hijo, un bailarín frívolo é inútil!... Laurier, en los primeros momentos, habló de batirse. Su cólera fué la del caballo de labor que rompe los tirantes de la máquina de trabajo, eriza su pelaje con relinchos de locura y muerte. El padre se indignó ante su determinación... ¡Un escándalo más! Julio había dedicado la mejor parte de su existencia al manejo de las armas. —Lo matará—decía al senador—. Estoy seguro de que lo matará. Es la lógica de la vida: el inútil mata siempre al que sirve para algo. Pero no hubo muerte alguna. El padre de la República supo manejar a unos y a otros con la misma habilidad que mostraba en los pasillos del Senado al surgir una crisis ministerial. Se acalló el escándalo. Margarita fué a vivir con su madre y empezaron las primeras gestiones para el divorcio. Algunas tardes, cuando en el reloj del estudio daban las siete, ella había dicho tristemente, entre los despererezos de su cansancio amoroso: —Marcharme... Marcharme cuando esta es mi verdadera casa... ¡Ay, por qué no somos casados!... Y él, que sentía florecer en su alma todo un jardín de virtudes burguesas, ignoradas hasta entonces, repetía convencido:

—Es verdad, ¡por qué no somos casados! Sus deseos podían realizarse. El marido les facilitaba el paso con su inesperada intervención. Y el joven Desnoyers se marchó a América para reunirse con su madre y casarse con Margarita.

IV. El primo de Berlín.

El estudio de Julio Desnoyers ocupaba el último piso sobre la calle. El ascensor y la escalera principal terminaban ante su puerta. A sus espaldas dos pequeños departamentos recibían la luz de un patio interior, teniendo como único medio de comunicación la escalera de servicio que ascendía hasta las buhardillas. Argensola, al quedarse en el estudio durante el viaje de su compañero, había buscado la amistad de estos vecinos de piso. La más grande de las habitaciones se hallaba desocupada durante el día. Sus dueños sólo volvían después de comer en el restaurant. Era un matrimonio de empleados que únicamente permanecía en casa los días festivos. El hombre, vigoroso y de aspecto marcial, prestaba servicio de inspector en un gran almacén. Había sido militar en Africa, ostentaba una condecoración y tenía el grado de subteniente en el ejército de reserva. Ella era una rubia, abultada y algo anémica, de ojos claros y gesto sentimental. En los días de fiesta pasaba largas horas ante el piano, evocando sus recuerdos musicales, siempre los mismos. Otras veces la veía Argensola por una ventana interior, trabajando en la cocina, ayudada por su compañero, riendo los dos de sus torpezas é inesperienza al improvisar la comida del domingo. La portera tenía a esta mujer por alemana, pero ella hacía constar su condición de suiza. Desempeñaba el empleo de cajera de un almacén, que no era el de su compañero. Por las mañanas

TEATROS

BA-TA-CLAN

SUCESOS EDEN BARCAS, 7

TEATRO PRINCIPAL

Debut de la compañía Villagómez

Presentarse en Valencia una compañía acomodada para abrir sus trabajos a la deliciosa comedia de Rivoire y Bresnard «El amigo Teddy», que Palomero tradujo con indudable acierto, es atrevido después del éxito que obtuvo Vilches con esta misma obra. Y si la representación fue afortunada, es augurio de una actuación feliz y aplaudida.

Desde que Vilches dió a conocer en esta ciudad «El amigo Teddy» dió a su creación el momento americano, valor de insuperable. Por eso temíamos que el señor Villagómez no consiguiera, aun siendo un excelente cómico, empujar el recuerdo del actor ya hace tiempo ausente de nuestros teatros y con el cotejo salir desmerecida su valía artística.

No diremos que Villagómez superara al actor de referencia, pero sí podemos afirmar que logró vencer las múltiples dificultades de que está llena la obra de Rivoire y Bresnard y darle al protagonista un relieve ajustado. Junto al tipo de Teddy, ingenio e infantil, la señora Molgosa, excelente actriz, puso el contraste de la Magdalena más influenciada por los usos sociales y sometida a los prejuicios e hipocresías de una raza vieja y caduca.

Las señoras y señoritas Monreal, París, Lagula, Estévez, Infesta, Carreras y los señores Pérez Soriano, López Brasal, Trujillo, Lallave, Codine, Jiménez y Tornos, pusieron gran interés en su trabajo. Si nos permitiera el señor Pérez Soriano, señalaríamos un pequeño detalle que destaca su enmarcación del político Didier-Morel. Es el diputado un tipo ridículo, enfatuado y envanecido. Su ridiculez es notoria, su afección grotesca. Por eso mismo no es preciso que recurra el señor Pérez Soriano, en su afán de caricaturizarlo, a algunos ademanes de los que de seguro un diputado, como otros muchos, a lo Didier-Morel, a pesar de ser rematadamente tonto, huiría.

El público saludó al señor Villagómez y a la señora Molgosa, al salir a escena, con aplausos que se repitieron al final de todos los actos y más nutridos al acabar la representación de la comedia.

«Las hijas del rey Lear»

Don Pedro Muñoz Seca tiene a más de otros méritos, el de la humildad. A pesar del éxito de público alcanzado con sus obras, el popular autor continúa aferrado a tierra y no osa intentar empresas de altos vuelos y desoye las atractivas encantos de unir a la aprobación sencilla de la gente que busca en el teatro el olvido de las pesadumbres de la vida, huyendo de las emociones dramáticas, la sanción de los que buscan en la escena el sentimiento estético y la renovación de los viejos valores.

«Las hijas del rey Lear» nada tienen que ver con las descendientes del dolorido monarca de Bretaña y ni siquiera su padre es rey ni tosa que se le parezca. Este Lear, de Muñoz Seca es un buen señor llamado don César que como el héroe shakesperiano es atormentado por el egoísmo e interés de sus hijas que le demandan antes de contraer matrimonio la cesión de su patrimonio. Después de conseguido su propósito las hijas ingratas olvidan al padre que envidia su hogar falto del amor filial con el cariño de la huérfana de una mujer a quien amó con pasión ferviente.

Don Pedro Muñoz Seca, ha intentado demostrar que nuestros hijos no son, los que nos deben la vida, sino los que nos aman. Y para probarlo ha urdido su comedia con las habilidades de sagaz hombre de teatro, pródigo en recursos. Creó los tipos de dos jovencitas azas perversas, para quienes nada son los vínculos de la sangre; animó la escena y dió suelta a su vena cómica con unos personajes ridículos: los esposos de las niñas, cónsul y tacaño el uno, diplomático y pedante el otro; un amigo de la casa, jerguista y libertino; un ama de llaves intramética y charlatana. Ha recargado demasiado el trazo el autor en la pintura de estos tipos cómicos para que no se note cierto desequilibrio y exageración, a los que es propenso seguramente por su dominio del resorté de la gracia.

Escenas de patético interés no faltan, y a no ser por María Teresa que detiene el brazo de don César que empuña el revólver para encontrar en el reposo de la muerte el olvido de los crueles desdenes y ruines pasiones de sus hijas, con unas tiernas palabras que le recuerdan que la vida no es nuestra y pertenece también a los que nos aman, la comedia hubiérase trocado en pavoroso drama.

La interpretación adoleció de algunos defectos, debidos, sin duda, a la falta de ensayos. Notábase en los parlamentos ciertas vacilaciones y titubeos que serían corregidos, de seguro, en sucesivas representaciones.

La presentación, que no permitía grandes lucimientos (los tres actos se desarrollan en un saloncito), sin ostentaciones, pero bastante apropiada.

El público aplaudió, aunque sin pasión, y el telón fué levantado varias veces.

TEATRO APOLO

«El niño de las monjas»

«El niño de las monjas» es... alto, simpático, buen chico y buen torero, según una crítica taurina de «Don Pío», que lee en escena una monja.

Una señora lo arranca del seno del convento, en que fueron protegidos los años azarosos de su infancia, para lanzarlo en el mundo de la torería, donde llega a ser «genete».

Por correr tras la gloria del éxito y del amor de la mundana, abandona a la hija del jardinero que le ama.

Con una comedia queda resuelto el problema: Los consejos de los que le quieren bien, y el amor de la muchacha, logran que la dama, al volver al convento a por «su» ídolo, marche «de vacío». Termina la obra con el principio del idilio entre los dos predilectos.

El decorado igual en los tres actos, la trisiteza monótona de las escenas y la excesiva

sencillez del argumento, hicieron que el público quedase sin fuerzas para aplaudir.

Los intérpretes trabajaron, sobresaliendo la señorita Cantos.

TEATRO RUZAFÁ

«LOS GREÑUOS»

Hoy y media invirtieron los artistas en la representación de la obra nueva, y en todo ese tiempo ni cesaron los aplausos ni hubo motivos más que para acrecentar los mayores optimismos ante el éxito clamoroso, noblemente alcanzado por Julio Pérez Manglano, Enrique Bohórquez y el maestro Francisco Lozano.

Acaso el cordial afecto que profesamos a los autores, nos induzca a creer que la compañía de Ruzafa ha topado con la obra que le hacía falta, con la obra de la temporada; pero es indudable que «Los greñuos» es una zarzuela de considerable valor, noblemente concebida y desarrollada con amor apasionado. Una de esas producciones que llegan al alma del público, propenso a dejarse avasallar por amores contrariados, más bien truncados, porque nacieron tardamente en el corazón de un hombre ya en el declinar de la vida.

Hay en «Los greñuos» pasión, notas pintorescas, ambiente, colorido y, sobre todo, un foable propósito de hacer arte, así en el libreto como en la partitura, tan copiosa como inspirada y espléndida. El rasgo típico, peculiar en el medio campesino de Andalucía; la vivacidad del diálogo, los personajes desenvueltos, ocurrentes, propicios a la jerga y a choques intensamente dramáticos, han tenido esta vez intérpretes afortunados en Enrique Bohórquez y Julio Pérez Manglano, que, observando hábilmente la realidad, acertaron a componer la obra teatral, pródiga en efectos, que se traducen en emoción y en expansiones de regocijo.

En suma, un acierto, que nos envanece por derivación, porque al cabo los autores son periodistas.

En el maestro Francisco Lozano concurren dotes muy estimables de compositor, ha tiempo patentadas. Pero anoche superó la realidad a cuanto de él esperaban sus admiradores, particularmente en obra de tanto empeño como el primer cuadro, enteramente musical, con leves diseños y frases vocales, predominando la parte sinfónica, cual un diseño que impulsara al autor a concretar su personalidad musical. Al caer el telón, tras un final escénico lógico, estalló formidable ovación, aclamándose al maestro Lozano entre bravos y parabienes. Lindísimo el intermedio que sigue, de castizo sabor andaluz y desarrollado con mucho brío, hubo de ser repitido, como también un terceto gracioso y movido, del cuadro segundo, un cuadro acaso de excesivas proporciones y en que los bailarines establecen cierta solución de continuidad, en el curso de la obra, de tanto como se prodigan. Asimismo se repitió el baile de conjunto, rico en alardes orquestales y el jaleo que baila Gloria España, acompañada por cinco guitarristas contratados exprofeso. La bailarina y los tocadores fueron justamente ovacionados, como igualmente el músico que ha compuesto un dúo de noble factura y finalmente una canción emotiva—la de Charito en la reja—y otro intermedio. Lo más completo, a nuestro humilde entender, en la obra del maestro Lozano es el ya citado primer cuadro y toda la escena de la jerga andaluz.

La interpretación, sencillamente admirable en general y de modo especial por parte de Conchita Bañuls, magnífica Charito, amorosa e insinuante en la composición del tipo y cantando con donaire y acento apasionado toda su parte. Con ella triunfa Enrique Beit, excelente actor, que matizó con indudable acierto el personaje de raza de greñuos, y Esqueña y Agudo y Mariano Beit, y la señora Nombela y, por último, José Sanchis, en su jactancioso papel de Salvador.

Los autores salieron repetidas veces al proscenio a recoger los entusiastas aplausos del público, al que unimos el nuestro más efusivo.

Desde Inglaterra

Servicios especiales de EL PUEBLO

Subastas

Londres 14 16'30.

Naranja. Buena demanda para fruta de color.

Las 300 de 15j a 20j, 360 11j a 14j, 504 8j a 11j.

Cebolla. Mercado sostenido notándose mejor demanda.

Liverpool.

Naranja. Vendido los cargos del «Roger Flor» y «Pinzón».

Las 360 de 9j a 10j 504. Con mejor color 11j 6 a 15 y 10j a 12j.

Para 300 hasta 20j. Si persisten embarcar naranja verde, perspectiva de una baja desastrosa.

Cebolla. De 12j 6 a 13j los 4 y 14 los 5.

SANZ COMPAÑ.

MUNDO GRÁFICO

Completísimo y aun tropezando con los obstáculos del momento que dejan al margen diversos campos de información interesante, las páginas de esta revista no desmerecen, sino que se enriquecen con las facetas de otras valiosísimas joyas. Así, en su sumario, vemos distribuido: Historia; aniversario de Cavite y Santiago de Cuba; ciencia; la ballena de las costas de Alaska (su pesca, elementos para ella, etc.); La moda y el baile; Méjico, en festival; el deporte moderno: ciclismo, balompié, aviación, del domingo; las trece figuras que han sobresalido durante los últimos meses (precozes, sabios, artistas).

Todo lo anterior, con una inabarcable exposición de fotografías y clichés.

EMPRESA RIPOLL

HOY, A LAS 3'30 TARDE Y 9'30 NOCHE
COLOSAL PROGRAMA

Despedida de la genial y aplaudida canzonetista

Pilar Berti

EXITO CRECIENTE de la hermosa cupletista

CHELO TORGA

LUJOSO Y RICO VESTUARIO

De 1 a 3 de la madrugada

Gran souper tango

Viernes - Viernes - DEBUT-DEBUT - DESEADO.

de la maquetista, aplaudida por el público valenciano

PITUSILLA

Espectáculo de modalidad moderna

GRAN MATCH DE FOOT-BALL

EN LA PLATEA DEL TEATRO

ENTRE LOS EQUIPOS

BA-TA-CLAN F.G. (fémimas)

VALENCIA E. I. E. T. A.

8 JUGADORAS, 8

Portera:

LA PITUSILLA

que no hay quien le haga un goal.

El viernes El viernes

AL CAMPO BA-TA CLAN

Todo el público tomará parte en este partido

OLYMPIA

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Sesiones a las 4'30 tarde y nueve noche

Programa para hoy

LA TRENZA DE ORO

Drama en cuatro partes

EXITO de la original película en cuatro partes

Sanz

y el secreto de su arte

RICHARD TALMADGE, hermano de las famosas estrellas NORMA y CONSTANCE se presenta en la atractiva comedia, en cuatro partes

Mano a mano es la divisa que pueden adoptar DUGLAS FAIRBANKS y RICHARD TALMADGE, considerado este último como el primer saltarín del mundo.

Para finalizar la sesión la astracanada

Un seguro de vida

FOCHES Y PATOS

Mañana y pasado llegarán casa TORRENT, plaza Redonda, 24, Valencia.

Viva el perol y el arroz en fesoís y naps.

Un hombre atropellado por el tren.

Al dispensario del Museo fué ayer por la mañana conducido por el guardia de Seguridad núm. 90 y varios empleados de la Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia, un hombre, el cual no pudo declarar, por su extremada gravedad.

En dicho centro se le apreciaron diversas heridas contusas que interesan partes blandas situadas en las regiones fronto-parietales. Otra a colgajo sobre el dorso de la nariz; otra en el ojo izquierdo; otras en el labio superior; distintas escoriaciones en ambas manos y rodillas; fractura de huesos nasales y conmoción cerebral.

Pronóstico gravísimo. Después de curado ingresó en el Hospital.

Parece ser que el desgraciado individuo iba por la vía de la línea de Monda, y al pretender apartarse cayó, siendo atropellado sin que se pudiera evitar la desgracia.

A última hora de la tarde el estado del pobre hombre era desesperado.

El eterno timo. Sebastián Ordines Espasa, de 25 años, natural de Benidoleig, encontró ayer mañana, a las once, a dos individuos que se le ofrecieron a acompañarle al consulado del Brasil, por el que Sebastián preguntaba.

Sebastián les invitó a unos refrescos y además les entregó ocho mil pesetas, que traía ahorradas de Nueva York, de donde regresó ayer mismo. A cambio de los ocho papeiros grandes, los desconocidos entregaron al Ordines un papeiro que contenía recortes de periódicos, una libreta de notas y una novela.

Caída. Vicenta Sebastiá Mestre, de 88 años, ha sido asistida en la Casa de Socorro del Museo, donde le han apreciado la luxación del hombro izquierdo y la fractura completa de la cabeza del húmero del mismo lado. Lo cual se ha producido en una caída. Pronóstico grave.

Multas. El Gobernador civil impuso ayer las siguientes:

De 100 pesetas, por desobediencia, a Pura Belenguier, Filomena Esport Juan y dueño Petit Lardy.

De 25 pesetas, por escándalo, a Santiago Alós Contell y Juliana Alcázar Alcázar.

NOTICIAS

Se convoca a todos los socios de la Unión General de empleados de Comercio, Banca, Bolsa e Industrias de Valencia, a la junta general que se celebrará mañana, a las diez de la noche, en el domicilio social de la misma, calle de Carniceros, número 9, principal, a fin de proceder al nombramiento de los compañeros que han de asistir como jurados al Tribunal Industrial.

La Agrupación de drogas al por mayor de Valencia notifica a sus asociados, así como a los drogueros al por menor y a los señores farmacéuticos, que en virtud de una nueva real orden, queda modificado el artículo 3.º de la del 29 de Octubre próximo pasado, en el sentido de que la declaración jurada, no tendrá que presentarse hasta dentro del mes siguiente en que se publique el nuevo reglamento de especialidades farmacéuticas.

Se ha publicado el número correspondiente a esta semana de la revista ilustrada «Valencia Gráfica», que contiene notables trabajos literarios e informaciones de actualidad, teatrales, taurinas y deportes, con preciosas instantáneas.

COMPATIBILIDAD. — Los enfermos del tubo digestivo, pueden usar a la vez que el bicarbonato de sosa y aguas minerales alcalinas, el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos, pues son compatibles.

Recaudado ayer por arbitrios:
Carnes:
Matadero general, 4.484,75 pesetas;
Idem del Grao, 540,34.
Idem del Cabañal, 228,14.
Estaciones sanitarias, 450,67.
Examen de substancias, 462,50.
Circulación rodada, 1.400.
Extraordinarios, 2.091,76.
Bebidas, 3.899,80.
Total: 13.557,96.

La casa MANERO sólo vende material fotográfico.

BRAGUEROS ORTOPEDIA Clausolles -San Vicente, 6

AUTOMOVILISTAS: Pedid las especial para Fords. Bujía Maserati. Teléfono, 1.792

TEATRALES

TEATRO APOLO

Hoy jueves, a las seis tarde, gran matiné moda, con la graciosísima historieta en tres actos, «El director es un «hacha», cuya obra se representará también por la noche, a las diez.

Mañana viernes, estreno del sainete, en dos actos, «Cándido Tenorio», obra que se está representando con gran éxito en toda España.

OBRERAS

Sociedad Unión Terrestre.—Celebrará junta general hoy, en la Casa del Pueblo del Grao, a las siete de la tarde, por primera convocatoria, y a las ocho y media, por segunda, siendo válidos los acuerdos que se tomen en el siguiente orden del día: Dar cuenta del fallo de los castigados, Nombramientos de cargos, dar cuenta del contrato y preguntas y proposiciones.—El secretario, Ricardo Beses.

Trinquete de Pelayo

Esta tarde, a las tres, se jugará un grandioso partido en el que toman parte los afamados pelotaris Mesuquer de Sueca, Peiró de Gandía y Fanalero de Valencia (rojos), contra Fuster de la Llosa (nijos), Bohiques de Pedreguer y Miñana de Simat (azules). Escalera cuerda, a 00 tantos.

Hoy colosal programa de variedades.—Grandiosas y sorprendentes reformas en el local.—Sesiones a las 3'45 tarde y 9'45 noche.—Hoy éxito de 35 BELLISIMAS ARTISTAS

Hoy éxito de la eminente maquetista de fama mundial

Refinado arte **TERESITA PONS** Lujosa presentación Hoy éxito de **LILIANA GARDEN**, bella estrella coreográfica.—Hoy éxito de **ZORAYDA**, bella y notable danzarina.—Hoy éxito de **ISABEL ARAGON**, notable canzonetista a gran voz.—Hoy éxito de **ESTRELLA MEXICANA**, bella canzonetista de lujosa presentación.—A la terminación del espectáculo gran aperitivo y super-tango.

Madrid-Concert Ribera, 2

(NUEVA EMPRESA) Todos los días dos grandes funciones a las 3'30 tarde y 9'30 noche

Exito de las 40 artistas y 15 tanguistas que actúan en este Music-Hall

GRAN EXITO DE LA MONISIMA ESTRELLA

EVA SEGURA
Hoy, cinco grandes éxitos, cinco, entre ellos la eminente estrella de variedades **SOLITA SANAHUJA**
Para hoy, tarde y noche, se pondrá en escena el entremés titulado **EL PRINCIPE FOXTERRIER**

De siete a 8'30 tarde, gran vermouthe en el Cabaret.—De una a tres de la madrugada bailes en la platea del teatro.—Entrada por consumación.—Orquesta Zarzoso

Cure sus hernias

Con el tratamiento mecánico del doctor Rabanjoik, de Alemania, se curan las hernias en todas las edades; no molesta, sienda su contención absoluta, la última palabra de la ortopedia.

C. BONILLA, especialista ortopédico, calle de Don Juan de Austria, número 38, principal, Valencia.

Restaurant Ribera : Ribera, 4

Guerra a las subvenciones.—Hoy: Gran inauguración del Restaurant CUBIERTOS A DOS PESETAS.—La casa que mejor y más económico sirve.—Pruebe usted y se convencerá

CALLE RIBERA, 4. - VALENCIA

AVISOS DE CORPORACIONES

COMUNIDAD DE LABRADORES DE CULLERA.—Conforme previene el art. 11 de las ordenanzas, se convoca a junta general ordinaria en primera convocatoria para el primer domingo, día 2 de Diciembre entrante, y hora de las nueve, en el salón de actos de dicha Comunidad, para aprobar el presupuesto ordinario de ingresos y gastos que ha de regir en 1924, según dispone el párrafo tercero del artículo 9.º, advirtiéndose que de no reunirse mayoría absoluta de asociados, se celebrará dicha junta el día 9 (domingo) del referido mes, y misma hora, cualquiera que sea el número de concurrentes.

Cullera 13 Noviembre de 1923.—El presidente, Bautista Vercher; el secretario, Lorenzo Renart.

Cine MODERNO

SALON DE MODA — HOY MONUMENTAL PROGRAMA, HOY Último día de la interesante película de la Metre, en cuatro partes

En la pista del culpable Estreno de los 9.º y 10 episodios del gran éxito cinematográfico

La hija indómita Titulados: ENTRE DOS DEBERES y LA FUGITIVA La comedia de mucha risa

Bofetadas á granel Completará la sesión

Una película del natural Mañana, estreno de la gran película

ESPOSA MARTIR

Teatro Regües

Hoy, de 4'30 tarde a 12'30 noche. DIA SENSACIONAL.—Estreno de la 2.ª jornada de

MACISTE

Gran complemento de

CHARLOT 3 partes

Otras cintas completarán el programa. Seleccionado programa musical. En breve: EL HAMBRE EN RUSIA.

CINE ROMEA

HOY La película en dos partes, por HOOT GIBSON

Corazones de oro Estreno de los 9.º y 10 episodios de la superproducción

EL ORO NEGRO POR EDDIE POLO 4 partes

La graciosa película cómica, en dos partes

Las niñas del coro

LIRICO

Sesión única desde las 4'30 tarde.

Sus llorados cónyuges Película cómica

La marca del valor Drama americano en cuatro partes

Actualidades Gaumont

Crónica gráfica de sucesos mundiales y, entre otros, el concurso de globos en Bélgica, que costó la vida a un aviador español.

Los misterios de París

titulada

Francisco Germain

Crecente éxito de esta serie, la más interesante de todas, irremediablemente interpretada por 27 primeras figuras. El más resonante triunfo de la hermosa artista HUGUET DUFFLOS. Monumental exclusiva del PROGRAMA VERDAGUER.

EL DIA DEL BAÑO

Graciosa película cómica, en dos partes, en cuya interpretación intervienen dos ESTRELLAS de cuatro patas.

Teatro Apolo

Compañía Rafael Ramírez

HOY JUEVES

A las 6 tarde y 10 noche:

EL DIRECTOR ES UN «HACHA»

Tres actos

Mañana, estreno de CANDIDO TENORIO.

Teatro Ruzafa

HOY JUEVES — A LAS 9'45 NOCHE

El dúo de la Africana

Los greñuos

EXITO GRANDIOSO

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

JUICIOS SOBRE LA VISITA DE AYER A PALACIO

BARCELONA

La inspección en el Ayuntamiento.

En el expreso de Madrid han llegado esta mañana don Marcelino Herrero, subdirector de lo Contencioso, nombrado por el Gobierno para formar parte de la comisión inspectora del Ayuntamiento de Barcelona.

Ha celebrado dicho señor una conferencia con el gobernador, y es casi seguro que mañana comience la inspección.

También ha sido designado para formar parte de dicha comisión que ha de inspeccionar el Ayuntamiento de Barcelona, el teniente coronel don Francisco Galcerán, que ha regresado de Marruecos, donde mandaba el batallón del cuarto regimiento expedicionario de Zapadores minadores.

En 1919 fué defensor de Francisco Ferrer Guardia.

Fallecimiento

Ha fallecido el general de brigada en situación de reserva, don Vicente Alvarez Aldanp.

Suicidio

En su domicilio de la calle de Roldán, número 5, la joven de 19 años, Eduvigis Montoliu, se bebió un litro de ácido clorhídrico, quedando muerta en el acto.

Parece que el suicidio ha obedecido a contrariedades amorosas.

A Valencia

Esta tarde marcha a Valencia el vapor «Jaime I», que, con motivo del viaje regio a Italia, va a ponerse a las órdenes del Gobierno.

Contra los abusos de los realquiladores de pisos.

En el Gobierno civil se han recibido numerosas denuncias en las que se relatan los inconcebibles abusos que cometen gran número de individuos que se dedican a alquilar pisos para realquilar las habitaciones a precios sumamente escandalosos por lo elevados.

En una de estas denuncias se refiere que un individuo tiene alquilados todos los pisos de una casa de la calle del Olmo, por los que paga de 28 a 20 pesetas mensuales y los realquila exigiendo el abono de 4 y 6 pesetas diarias.

El gobernador civil, general Lossada estuvo ayer tarde en la expresada casa, pudiendo comprobar los principales extremos de la denuncia, saliendo sumamente indignado, por la absoluta falta de condiciones higiénicas de las habitaciones y por la explotación inícuca de que son víctimas sus inquilinos.

Manifestó el general Lossada su propósito de perseguir por todos los medios a los que se dedican a tan escandalosa explotación.

Detenciones

Han sido detenidas cinco operarias de la fábrica de Fabra y Cots, porque en un registro practicado en sus domicilios, se les ha encontrado géneros sustraídos de dicha fábrica.

Robo de alhajas

En la calle de Mallorca, número 198, entraron ladrones por una ventana, llevándose cuatro mil pesetas en joyas.

Los ladrones huyeron y no han podido ser capturados.

Estafa

Ha sido denunciado un sujeto llamado Francisco Ferrer, por estafa de pesetas 115.000 a un compañero suyo, con el que formaba sociedad para la explotación de un aparato patentado.

La "Gaceta"

Publica las siguientes disposiciones: Ordenando se restablezca la inspección de estudios científicos de estadística y pesca, reponiéndose en su cargo al catedrático don Odón de Buen.

Autorizando el trabajo a destajo en varias oficinas oficiales del Catastro.

Concediendo la excedencia al médico forense de Villacaryo don Eugenio Jarabo.

Disponiendo que durante la ausencia del encargado del ministerio de la Guerra, para asistir a la inauguración del monumento del Gran Capitán, en Córdoba, se encargue de dicho ministerio el brigadier don Antonio Arcos Miranda.

Concediendo la excedencia al catedrático numerario de Composición del Conservatorio de Música don Amadeo Vives y amortizando la vacante producida.

Disponiendo que los magistrados de la Audiencia territorial de Barcelona don José Ruiz López y don Agustín Muñoz, sean sustituidos en la sala primera y segunda de lo civil de la referida Audiencia por otros de la provincial a la cual se destinan aquéllos.

El "Diario de la Guerra"

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una relación de jefes y oficiales, en la que figuran González Tablas, Varela, Iglesias, López Hidalgo y otros, concediéndoles la medalla de Sufrimientos por la patria, con distintas pensiones.

También publica otra relación de jefes y oficiales a quienes se concede el empleo superior inmediato por méritos en campaña.

También publica una extensa real orden, ampliando los beneficios concedidos a los que denuncian desertores.

D. Alfonso a Valencia

Mañana noche, en tren especial, marcharán don Alfonso y doña Victoria a Valencia, desde donde embarcarán con dirección a Italia.

Les acompañarán el presidente del Directorio, marqués de Estella, secretario, Millán del Bosch y duquesa de San Carlos.

La nota fué redactada por Romanones

Se sabe que el conde de Romanones redactó la nota dirigida a don Alfonso, y que la consultó únicamente con don Melquíades Alvarez, quien la aprobó.

Se niega haya habido consultas con ningún político ni reunión alguna.

El nuevo horario para los funcionarios

Mañana empezará a regir en todas las oficinas públicas el nuevo horario para los funcionarios, desde las diez de la mañana hasta las dos de la tarde, excepto en el Cuerpo de Correos, que ha solicitado oficialmente no se les varíe las horas de oficina, desde las nueve de la mañana.

Cecilio Pla, académico

El ilustre pintor valenciano Cecilio Pla, ha sido nombrado académico de la Real Academia de Bellas Artes.

Comentarios a la petición de los presidentes de las Cámaras

El acto realizado ayer por los presidentes de las Cámaras, y contestación enérgica e inmediata del Directorio, destituyéndolos, son objeto de todas las conversaciones.

La censura ha autorizado algunos comentarios.

Sobresalen los artículos de «El Debate» y de «El Sol».

El primero juzga el mensaje de los presidentes el último episodio de las postrimerías de la vieja política.

También afirma que suprimida la causa de la autorización concedida a don Melquíades para permanecer en Madrid, se le obligará a volver a Oviedo a explicar su cátedra de aquella Universidad.

El artículo de «El Sol» se titula: «Dos fantasmas en palacio».

Se moza del acto realizado por Romanones y don Melquíades.

Dice el periódico «Informaciones», que el ex ministro Luis Silveira, expresó su opinión contraria a la visita del conde de Romanones y Melquíades Alvarez a palacio, creyendo que el acto no puede satisfacer a nadie, porque considerados como defensores del régimen parlamentario, resulta tardío e ineficaz, pues esta protesta está desprovista de espíritu varonil.

«Para ser gobernantes—dice—, es preciso, además de talento y cultura y preparación, sentir la autoridad compatible siempre con todo espíritu liberal».

El señor Sánchez Guerra no ha aprobado el acto realizado, pues cuando Romanones le visitó días pasados para consultarle, Sánchez Guerra le expresó su opinión francamente contraria, porque tenía la seguridad, de que tan pronto lo entregara, se publicaría en la «Gaceta» un decreto destituyendo a los presidentes de las Cámaras.

Frente a la opinión de Sánchez Guerra, está la opinión de Maura, pues cuando primeramente le consultó Romanones, aquél le alentó a redactar el documento el día que le hizo la visita.

También «El Socialista» se muestra contrario al acto, diciendo que no cree que Romanones tenga ningún valor para levantar la opinión liberal.

«Diario Universal» dice que Romanones había renunciado con anterioridad a los gastos de representación de la presidencia del Senado.

También lo había hecho el señor Melquíades Alvarez.

«El Siglo Futuro» califica de ridículo el Mensaje de Romanones y Melquíades Alvarez.

Las cotizaciones

La Bolsa acusa menos firmeza que el día anterior, bajando la partida de Interior un cuartillo, al quedar a 70.50.

El Banco de España baja un entero y el Río de la Plata, dos.

En industriales siguen firmes los ferrocarriles y el Metro y los Tranvías suben un cuartillo.

Los francos reponen 20 céntimos, a 42.90; las libras, bajan uno a 33.54 y los dólares, cinco y medio, a 7.65.

El régimen de los tranvías

El alcalde señor Alcocer ha dado nuevas órdenes respecto al régimen de los tranvías, en el sentido de evitar en la circulación las molestias al público.

Se propone que las multas no sean exigidas a los empleados más que cuando resulten responsables directamente, pues en otro caso, se exigirán las responsabilidades a las empresas.

El dispensario de la Asociación de la Prensa

La junta directiva de la Sociedad de Médicos de Madrid ha visitado el dispensario que la Asociación de la Prensa ha instalado en su domicilio social para el tratamiento de las enfermedades de la piel.

El presidente de dicha sociedad agradece a la Asociación de la Prensa que extienda tales servicios benéficos a todos los modestos obreros y dedique elogios a los señores Francos Rodríguez y Palacio Valdés.

El traslado de los restos del teniente coronel Primo de Rivera.

A las seis de la mañana el marqués de Estella marchó a Aranjuez a recibir los restos de su hermano el teniente coronel de caballería don Fernando Pri-

mo de Rivera, muerto gloriosamente en Monte Arruit.

En la estación del Mediodía esperaban los generales del Directorio, todos los generales que se hallan en Madrid, autoridades civiles y encargados de los ministerios.

A las diez y media la comitiva se ha dirigido al furgón donde estaban los restos, encerrados en lujosa caja de ébano con aplicaciones de plata y cubierto con el pabellón nacional.

Al lado del furgón se hallaban el coronel del regimiento de Alcántara y oficiales del mismo, así como oficiales supervivientes de Monte Arruit.

También daban escolta 30 soldados de dicho regimiento, que han llegado de Melilla, y el estandarte, llevado por el teniente de complemento y ex prisionero de Axdir señor Maroto.

Formaron la presidencia el hijo del finado don Fernando, el marqués de Estella y representación de padres de las víctimas.

Después llegaron varios generales, Cierva, el conde de Maceda, García Molina y teniente coronel Franco.

Por la ronda ha sido conducido el cadáver hasta la puerta de Atocha, figurando a la derecha los caballeros de San Fernando, y a la izquierda oficiales que estuvieron en las acciones de guerra y agregados militares de las diferentes naciones.

Don Alfonso llegó a las once.

Al llegar frente al féretro, se adelantó y con las insignias de la orden de San Fernando en la mano, las colocó sobre el féretro.

Por la plaza de Cánovas siguió la comitiva hasta el Cementerio de San Isidro.

Los restos fueron colocados en el panteón, que es de mármol, y lleva una placa en bronce con la fecha de nacimiento y de la muerte.

El general Millán del Bosch pronunció sentidas palabras, enalteciendo la conducta de Primo de Rivera, así como la del coronel señor Manella y jinetes de Alcántara.

Habló también el marqués de Estella.

Desfilaron los soldados de Alcántara y Húsares de la Princesa y se dio fin al acto.

En un camión llegaron multitud de coronas que fueron depositadas sobre el panteón.

Incendio.—Congreso de Esperanto.

Bilbao.—En la calle del General Castaños, en Portugalete, se incendiaron 43 cajas de gasolina que transportaba un camión.

Los bomberos apagaron el fuego.

En breve se celebrará en Bilbao el Congreso Nacional de Esperanto español, conforme al acuerdo del último congreso celebrado en Valencia.

Reyerta

Bilbao.—En una taberna del pueblo de Tres Laviñas, cuestionaron varios vecinos con algunos futbolistas de Zalla y Valmaseda, agrediendo, resultando herido grave el vecino de Arcenuela Francisco Vidal.

La guardia civil practicó cinco detenciones.

Perro hidrófobo

Santander.—Anuncian de Reinos que un perro hidrófobo mordió a 33 personas y muchos animales.

Las personas serán trasladadas a Madrid para curarse.

Los animales fueron muertos, para evitar el contagio.

Nevadas

León.—En Muria de Paredes ha descargado una gran nevada, quedando interceptados los caminos.

Igual ocurre en el Puerto de Pajares, en el que continúan circulando los trenes con grandísimo retraso.

Escandalazo

En la sesión de la Diputación provincial se trató extensamente sobre la adquisición de terrenos para construir el nuevo Hospicio.

Se leyó una comunicación del secretario del Gobernador, denegando el presupuesto especial para la compra de terrenos, por no estar formulada la petición en la forma debida.

Se leyó una carta del diputado Oñate, renunciando a las dietas como miembro de la Comisión provincial, en favor de la Beneficencia.

Después de un formidable escándalo se aprobó el dictamen exigiendo a la nueva empresa de la plaza de Toros que la construye, que en el término de ocho días deposite cien mil pesetas para garantizar el pago de cinco mil pesetas mensuales durante tres años y que deberá entregar las obras terminadas en el plazo acordado.

Se promovió un segundo y formidable escandalazo y el presidente amenazó con acudir a la Superioridad.

Contra una compañía

La sesión del Ayuntamiento se deslizo tranquilamente, sin ninguna nota saliente.

Solamente un concejal hizo una denuncia contra la compañía de tranvías, acusándola de no haber cumplido sus compromisos contraídos en virtud de la elevación de las tarifas.

Pidió que se le demande en lo contencioso y que inmediatamente se le pida el depósito del importe de dicha cantidad para el caso de anulación del contrato por parte del Ayuntamiento.

Se presentaron varios oradores espontáneos, pero se limitaron a hablar de asuntos particulares.

Autorización

Se ha dispuesto por el Directorio militar el que se autorice el trabajo a destajo de los oficiales del catastro en las provincias, cuyos trabajos comenzarán inmediatamente y terminarán en 31 de Enero próximo.

Se realizarán por la tarde, durante cuatro horas como máximo.

Se retribuirán estos trabajos con arreglo a las tarifas generales aplicadas hasta hoy.

Consejos de guerra

Málaga.—En el cuartel de la Trinidad se celebró Consejo de guerra contra el soldado del regimiento de Borbón, Antonio Ordáguera, por el delito de lesiones.

También en el cuartel de los Capuchinos se celebró otro Consejo de guerra contra el suboficial José Tejero Sánchez, por quebrantamiento de juramento.

Se desconocen las sentencias.

La firma

Esta noche han facilitado en la Presidencia la siguiente firma:

De Gracia y Justicia: Jubilandó a Fernando Gil Guerra, magistrado de Albacete.

Idem a Antonio Rodríguez González, magistrado de Burgos; a Enrique Garriga de fiscal de Murcia; a Antonio Delgado Martí, magistrado de Barcelona; a Pedro Segura Sabaté, magistrado del Tribunal Supremo.

Declarando excedente voluntario a José María Sorueta, destituyendo a Julio de Ercilla del cargo de juez de primera instancia, hoy en situación excedente, trasladando y postergando al juez de Olot, Pedro Moreu; trasladando al magistrado de la Audiencia de Madrid, José Gómez Vaño; destituyendo al juez de primera instancia Manuel Fuentes Martí.

De Hacienda: Nombro interventor de Hacienda de Murcia a Modesto Sánchez Cortés.

Declarando excedente a don Antonio Mari, jefe del Cuerpo de funcionarios de lo contencioso del Estado.

De Instrucción pública: Jubilandó a Enrique Gutiérrez.

Otro de la Presidencia señalando el 17 de Abril de 1927 para la inauguración de la Exposición Ibero-Americana de Sevilla.

Declaraciones de Primo de Rivera.

A las seis de la tarde llegó el general Primo de Rivera a la Presidencia.

Después de saludar a los informadores, manifestó:

«No tengo palabras suficientes expresivas para demostrar mi agradecimiento por el homenaje rendido esta mañana a mi pobre hermano».

Debo hacer constar—añadió—que la prueba de compañerismo rendida por el ejército a la memoria del teniente coronel Primo de Rivera, no fué pensada estos últimos días. Desde su gloriosa muerte todos los sectores del ejército se adherieron a ella y tenían el propósito del homenaje que hoy se ha verificado y repito me ha emocionado sobremedura.

De las otras cosas que tenía que decirles, sólo añadiré que a las ocho de la noche iré a palacio a despachar con don Alfonso, pues no pude hacerlo esta mañana.

Entre los decretos que firmará se encuentra el nombramiento del contralmirante Magaz para presidir interinamente el Directorio.»

Después despacharon con el presidente el subsecretario de Estado y los encargados de los ministerios de Hacienda y Justicia.

Le visitaron: una comisión de representantes de las sociedades petrolíferas que solicitaron la exención del canon que pagan actualmente al Tesoro; otra de la Asociación de Labradores presidida por el marqués de la Fuente para hacer algunas indicaciones acerca del decreto del Crédito agrícola y al que se han acogido asociaciones cuyo carácter no está bien definido; otra de la Liga Agrícola de Salamanca que le expusieron determinadas mejoras a que aspiran obtener.

También recibió el presidente la visita del ministro de Cuba.

Cumplimentaron al presidente el general y jefes de caballería que han venido para el entierro de Primo de Rivera.

Supernumerario

Hoy publica el «Diario Oficial de Guerra» una real orden concediendo la situación de supernumerario sin sueldo al ex secretario de la Presidencia y comandante de Intendencia Mariano Marfil.

También publica una relación de los jefes y oficiales, donde figuran González Tablas, Varela Iglesias y otros, concediéndoles la medalla por sus sufrimientos por la patria, con distintas pensiones.

A Melilla

Ha llegado a Madrid el capitán de infantería Rodríguez Almeida, heroico defensor de Tíjaratún.

Regresará esta noche a Melilla a incorporarse a su destino del batallón de Isabel II.

Una sesión tumultuosa

Zaragoza.—En la reunión de la Diputación provincial se examinó el acto de la presidencia que firmó el manifiesto sobre el regionalismo donde se atacaba duramente a las diputaciones, especialmente a la de Zaragoza, extendiéndose considerablemente el debate que duró más de cuatro horas.

Durante la sesión se desarrollaron numerosos escándalos, surgiendo varios in-

cidentes graves, de carácter personal, oyéndose voces en la tribuna que decían: «Que os disuelvan.»

El público tomó parte activa en el alboroto, increpando al presidente y a los diputados.

Enfermo

Ayer se vió obligado a guardar cama a causa de un fuerte enfriamiento, el presidente del Tribunal Supremo de Guerra y Marina, general Aguilera.

Se confía en que mañana se hallará mejor y podrá asistir a su despacho oficial.

Bergamín

Sevilla.—Para informar en la Audiencia ha llegado el ex ministro señor Bergamín.

Se ha negado a hablar a los periodistas sobre los asuntos de actualidad.

El Directorio se reúne

Esta tarde tuvo el Directorio el acostumbrado cambio de impresiones sobre asuntos de tramitación, aprobando el expediente concediendo la libertad condicional a 316 penados de los 364 que figuraban en la propuesta.

Otro dice que el contralmirante de la Armada, señor Magaz, prestará juramento mañana jueves, a las once, como establece el decreto de la Presidencia del Directorio del día 1 de los corrientes con el ceremonial que en la misma se prescribe.

Otra se refiere a los foros, y dice: «El Gobierno conoce y ve con satisfacción el proyecto redactado por la comisión de acuerdo con los foristas y los foreros del partido judicial de Tuy y se propone acometer rápidamente el estudio de la anhelada deliberación galega, inspirándose en el orden de todo el problema de la redención de los foros y en el dictado de justicia y realidad sociales-agraria que han de regir.»

Después de ausentarse Primo de Rivera, estuvo en la Presidencia el duque de Tormes, el general Gómez Núñez y el comité de la Exposición Hispano-Americana de Sevilla.

A las siete de la tarde terminó la reunión del Directorio.

Otro "vivo"

Sevilla.—Ha desaparecido el secretario del Ayuntamiento de Migardo, Francisco Vale, a quien se atribuyen muchas de las irregularidades descubiertas por los inspectores.

Inspecciones

Cartagena.—El juzgado de instrucción ha reformado el auto de libertad provisional, acordando el reingreso en la cárcel del secretario del Ayuntamiento de Fuente del Alamo, elevando la fianza a mayor cantidad para caso de que se acuerde la concesión de la libertad provisional.

Málaga.—El gobernador ha accedido a la petición del Ayuntamiento pidiendo que se gire una visita de inspección.

Se supone que esto obedece a que el último Ayuntamiento realizó una labor modelo en la administración municipal y así poder manifestar su honradez.

Denuncia

Avila.—Se ha denunciado al gobernador varias irregularidades, con motivo de la compra de terrenos para la construcción de la casa-cuartel del pueblo de Hornillo, pues no se habían llevado con las formalidades reglamentarias.

Girada una visita de inspección al Ayuntamiento, se ha comprobado que se había abonado una cantidad y que la que figuraba era distinta en cuenta.

Por ello han sido procesados varios concejales del anterior Municipio.

Cádiz.—El secretario del Ayuntamiento del pueblo de Bejer, Pablo Muñoz, se ha suicidado de un pistolazo.

Se cree que el suicidio obedece a la inspección que se realiza en aquel Ayuntamiento.

Crimen

Córdoba.—Ante el juez municipal del pueblo de la Conquista, se presentó el vecino José Hernández, declarando que había matado a un hombre en un sitio cercano al río Gualdamar.

Salió la guardia civil y encontró el cadáver de Pablo Muñoz, vecino de Dos Torres, guarda de la compañía de Peñarroya.

Presenció el crimen Francisco Ríos. Se ignoran las causas del suceso.

La libertad condicional

Se reunió en el despacho del encargado del ministerio de Justicia, bajo la presidencia de éste, la nueva junta asesora de la libertad condicional, para examinar las concesiones de propieda de indulto, acordando concederla a unos trescientos.

Se acordó que en lo sucesivo, se compute como rebaja del tiempo de condena, a los indultados de pena de muerte, para efectuar el período de cumplimiento, para la oportuna concesión de libertad condicional.

Peticiones al Directorio

Bilbao.—La Sociedad de Viajantes del Norte de España, ha teleografiado al Directorio que cuando resuelva la reforma de las tarifas ferroviarias, se tenga en cuenta la demanda que tiene formulada al Gobierno con respecto a las empresas ferroviarias sobre las rebajas de los transportes, entendiéndose que los viajeros son el auxiliar más eficaz del comercio nacional.

También piden que se considere incompatible el ejercicio de viajante con el desempeño de cargos públicos.

Los maquinistas navales han solicitado del Directorio diversas mejoras, principalmente la instalación de estaciones radiotelegráficas en todos los buques, creación del Montepío marítimo y reorganización de las escuelas marítimas.

Aplazamiento

El departamento de Gracia y Justicia ha confeccionado un reglamento, referente a la manera de realizar los actuales servicios de inspección penitenciaria.

Existía el propósito de implantarlo inmediatamente, pero se ha desistido, hasta que esté terminada la reorganización administrativa, provincial y del Estado, sobre la cual se acoplará aquella.

Lo que dice la Prensa

«La Correspondencia de España» comenta la actualidad y dice que hay dos cuestiones de fundamental interés para el país y de las que ha venido y viene esperando solución: problema marroquí y nivelación de la Hacienda; esas son las dos obras primordiales que tiene que realizar el Directorio.

«El Socialista» pide la autonomía municipal, la libertad de cultos y la abolición de la pena de muerte.

«Informaciones» continúa la campaña contra los anticipos a las empresas ferroviarias.

Dice que entre 1921 y 1922 recibieron las empresas, para compra de material, 172.643.894 pesetas y que el que representa el material fijo y móvil sólo importa 91 millones y pico.

Unos intelectuales piden el poder

TAUROMAQUIA

Triunfo de Tomás Jiménez en Mellana

El domingo pasado hubo gran animación en este pueblo con motivo de estoquear en la escuela taurina un hermoso novillo el valiente novillero Tomás Jiménez.

son de la música y ante los bravos y oídos que el público entusiasmado le prodigaba. Entró a matar, cobrando media estocada colosal, que fué lo suficiente para que el novillo cayese sin puntilla.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población: Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados ayer: DISTRITO DE SAN VICENTE Matrimonios: 0.

Defunciones: Carmen Pastor Más, 55 años, Temple, 33, cáncer uterino; José Pardo Pardo, 68 años, Mar, 9, lesión orgánica del corazón.

Defunciones: Carmen Pastor Más, 55 años, Temple, 33, cáncer uterino; José Pardo Pardo, 68 años, Mar, 9, lesión orgánica del corazón.

Defunciones: Carmen Pastor Más, 55 años, Temple, 33, cáncer uterino; José Pardo Pardo, 68 años, Mar, 9, lesión orgánica del corazón.

ACOMPANÁDME A BEBER EL FINISIMO Y DELICADO COÑAC LA LONJA. PREFERIDO EN ESPAÑA Y AMÉRICA POR SU DELICADO BOUQUET SATISFACIENDO EL GUSTO MAS REFINADO.

Vd. pone todo su interés en vestir bien PARA ELLO PRECISA UN BUEN SASTRE

Esto lo resolverá usted seguidamente visitando los "Almacenes Valencia" Calle del Mar, 19 y 21

que, para su mayor comodidad, tienen establecida la sección de sastrería bajo la inteligente y competentísima dirección del maestro cortador D. José Seligra.

"Almacenes Valencia" calle del Mar, 19 y 21

AUTOMOVILES BUJIAS MASERATI CAMIONES, MOTORES Y TRACTORES

INVENTO SORPRENDENTE

para la supresión de las cañas volviéndolas a su color primitivo a los 20 días de darse una loción diaria, sin manchar nada en absoluto con el AGUA DE COLONIA HISPANIA

Liquidamos

hasta fin de mes, las siguientes máquinas de escribir, procedentes de cambio por nuestra CONTINENTAL.

Carbón carrasca barato

Si quiere carbón económico, servido en su domicilio, y pedado en su presencia, llame al teléfono 674 ó a la Continúa

MARÍTIMAS

ENTRADOS Vapores: Cabo Huertas, de Alicante, con cargo general. Legio, de Nápoles, con cargo de tránsito.

Policlínica "Unión Ferroviaria" (AUTONOMÍA SANITARIA OBRERA) Buenos Aires, 2

80

religión, si un silencio criminal los sustrae del condigno castigo. Todo el que llegue a averiguar por las indagaciones reservadas que haga el tribunal, que ha sabido y sabe delitos de cualquiera clase que sean, relativos al objeto que se propone el Gobierno, y no los descubra al tribunal, se le juzgará como encubridor del crimen y como tal será castigado con la severidad de la ley.

BIBLIOTECA DE EL PUEBLO

de la vanguardia del segundo ejército había quedado aislado en Alcañiz, después de la retirada de Ballesteros, y que viniendo con su genio intépido é infatigable los riesgos de una marcha precipitada y sobre un país dominado ya por los enemigos, consiguió por fin penetrar hasta Cartagena.

Magnifico chalet

se vende en Burjasot, restaurado a la moderna con cuarto de baño, termo-sifón, agua potable, luz eléctrica y gas. Espacioso huerto con puerta de paso a la estación, línea de Bétera y por la puerta principal al tranvía de Godella.

HISTORIA DE LA CIUDAD Y REINO DE VALENCIA

públicas; viéndose aparecer un Gobierno erigido sin misión ni legitimidad de ninguna especie, que no sólo anulaba las leyes vigentes, sino todos los actos también públicos y administrativos del Gobierno constitucional que, cualesquiera que fuesen sus errores, no podía ser juzgado por ellos, pues la Europa lo había solennemente reconocido.

77

de la monarquía, cuya creación ofrecía en estos momentos una anomalía de las que a cada paso encontramos en las revoluciones. A este Gobierno se debió, pues, el nombramiento de un comisionado regio para la provincia de Valencia, que recayó en el brigadier don Luis María Andriani, el cual se presentó en esta capital revestido de las más amplias atribuciones, como lo anunció en su primera alocución, dirigida a los habitantes de esta provincia: «Tres años de infeliz memoria, dice, han fascinado á incautos desviados de las bases de fidelidad que la nación española profesó siempre a sus reyes con sublimes ejemplos de lealtad desde los remotos tiempos de Recaredo; en el año 1808 transformó por un alzamiento tan admirable como espontáneo, al colosal poder del grande conquistador de la Europa, que, páfidamente, le privó de su proclamado rey Fernando; en 1814, al recobrarle, le proclamó con entusiasmo general, sin adverbios, por su legítimo rey, puro y neto en el pleno de sus facultades, según las antiguas instituciones del reino; y ahora los verdaderos españoles, los que aman el bien sólido de su patria, los que corresponden a lo que deben, en una palabra, la masa de la nación toda, proclama, en 1823, por tercera vez, a su rey, con entusiasmo tal y tal enajenamiento, que abruma y petrifica a los necios desleales y páfidos traidores.

Embarazadas

Asistencia á partos normales por la profesora en partos y practicante en cirugía María Ivorra, en el domicilio de la paciente y en el gabinete montado expresamente para casos especiales. Tratamiento de las enfermedades del embarazo y matriz con arreglo á las indicaciones de los señores médicos.

Consulta, de tres á cinco. Grátis á los pobres los lunes, miércoles y viernes, de cinco á seis. Cuarte, 52, segundo.

Se alquilan y venden

Alfombras, mesas y veladores para cafés, también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, caparates, básculas, puertas cristales soculadas, mostrador de mármol y otros muchos.

Casamiento

Caballero solo, viudo, buena presencia y salud, muy culto, con algo de capital y fincas, agradecería persona que le relacionase con señora soltera ó viuda, de 38 á 40 años, sin familia y con algunos medios de vida y con mucha educación y ante todo honradez y como conviviera honradamente se casaría como Dios manda.

Practicante

Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, males secretos y toda clase de curas de cirugía (prescripción médica). De 12 á 2, 1'50 pesetas, y de 6 á 8, 2 pesetas. Grátis á los pobres de 12 á 1, los jueves y domingos.

Campo de futbol

Se desea alquilar campo para jugar al foot-ball. También seto para en un subarriendo. Dirigirse: Bonaire, 32, bajo.

COMPRO

PAPELETAS MONTE PIEDAD Máquinas de coser y escribir gramófonos. Caballeros, 15, bajo. De 9 á 1 y de 4 á 7 tarde

CALZADOS

ERNESTO FERRER

BARCAS, 1

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS

EN TODOS LOS ARTICULOS

Habiendo adquirido una grandiosa partida de pieles y suela muy superiores, á un precio verdaderamente barato, estamos fabricando un variado surtido de modelos en

CALZADOS PARA CABALLERO

PUESTOS YA A LA VENTA AL REDUCIDO PRECIO DE

Table with 3 columns: Precios á base de materiales superiores, Precio (12'75, 13'75, 14'75 PESETAS PAR), Precios á base de materiales superiores doble suela cosido.

El público, al acercarse á los escaparates y ver los precios en todos los modelos, quedará plenamente convencido de la verdadera rebaja

Sección de señora, desde 5'95 el par :: Sección de niños, desde 1'50 el par

SHORE LINE

(TAMPA INTER-OCEAN S. S. CO.)

U. S. S. B.



Servicio rápido mensual entre Valencia, Cuba y Estados Unidos El día 20 del corriente saldrá de este puerto, el rápido vapor

Saugerties

para Santiago de Cuba, Habana y Nueva Orleáns.

Para flete y cabida dirigirse á sus consignatarios

Agencia Marítima Hispano Americana S. A.

Libertad, 8, Cabañal.—Teléfono, 3.367.

LA REVOLUCION EN LA SASTRERIA

LA HAN PROMOVIDO EN VALENCIA LOS "ASES DE LA BARATURA"

ALONSO Y COMPAÑIA LIMITADA

CALLE DE LUIS VIVES, 3, ENTRESUELO (DETRAS DEL CAFÉ EL SIGLO)

70 PESETAS Un precioso corte de traje, estambre, última novedad, confeccionado á medida (su precio es de 150 ptas.) 50 PESETAS Un magnífico gabán ranglan pluma, confeccionado (su precio es de 150 ptas.)

La sección de sastrería está á cargo de los maestros cortadores Santiago Soler (del «Old England» de Barcelona), y Amalio Luciano, de Valencia

Sección señoras: Grandes colecciones en gamuzas, Pirineos, ratinas, lanas y terciopelos, desde 7'50 pesetas corte de traje.—Gran saldo de crepones seda, Marrocaín, China, Gofrado legítimo de Lyon, á precios de verdadero regalo.

La última palabra en clases y precios. Si nos visita se convencerá

Teléfono 249

parientes, conocidos y amigos; siempre que reconvidos de sus yerros, abandonan las escandalosas banderas de la licencia, corran presurosos á nuestros brazos, los hallarán abiertos; pero los que obstinados continúan en su ceguera y desvarios, enemigos son del rey y de la patria. En todo caso, la ley y los tribunales fallarán, y las pasiones nunca entre realistas; cualesquiera particular ó pueblo que traspase los justos límites del orden, queriendo tomarse por su mano la satisfacción, es traidor y enemigo del Estado; díjolo con la franqueza propia de mi carácter, que tal vez os sea bien conocido, sed seguros que tan inexorable será con el demente sostenedor de máximas destructoras de nuestra monarquía, como el que socolor de amar al rey, y de adhesión al Gobierno legítimo, atente contra la seguridad real de cualquiera persona.

El respeto á las autoridades y la confianza en las que nombraré, en virtud de las facultades con que me hallo revestido, son prendas que debéis á la religión santa de nuestros padres, al amor y profundo acatamiento á nuestro rey, á vuestro juicio y cordura. Descansad, valencianos! en los que unidos íntimamente con vosotros, sólo pensamos y anhelamos eficazmente aniquilar á los monstruos que nos arrebataron la paz y el reposo; nuestro éxito es tanto más sentido y cierto, cuanto que somos apoyados por un Cuerpo de ejército aliado, numeroso, disciplinado, instruido y mandado por uno de los generales más expertos de Europa, el excelentísimo señor conde de Molitor, y que tenemos en este reino de Valencia esforzados realistas con las armas en la mano acudidos por el digno general en jefe, el excelentísimo señor Sempere, á cuyos esfuerzos agregará sus desvelos y fatigas para procuraros vuestro bienestar. El comisionado regio, Luis María Andriani.

A la llegada de este funcionario siguió el establecimiento del antiguo Ayuntamiento, que entró á ejercer sus funciones el 16 de junio y cuyas primeras disposiciones se dirigieron á facilitar camas á los individuos del ejército francés y vestuario y calzado á los cuerpos realistas, mandados crear en 10 del mismo mes por la regencia, y que el corregidor Pascual mandó llevar á efecto en Valencia, con fecha 25. Las consecuencias de semejante medida no podían dejar de ser funestas, como lo hacían ya ver los efectos de que se acompañan estos cuerp-

pos al principio. Las garantías que ofrecía la nueva institución y los recursos que prestaba á sus afiliados, arrojaron á estos batallones mucha gente sin posición social, sin nombre, sin servicios y sin porvenir; pero á su sombra medraron y satisficieron los más punibles excesos.

Andriani abolió por sí, y en virtud de las facultades que tenía, la libertad de imprenta y restableció la previa censura mandando presentar los escritos antes de imprimirse al regente de la Audiencia.

Otra de las medidas que en aquellos primeros días de la reacción hicieron ver el espíritu que dominaba al partido vencedor, fué la de mandar al corregidor Pascual que no pudiera transitar persona alguna, de cualquier clase y condición que fuese, por las calles de Valencia, desde las once hasta las doce de la noche, sin que llevara precisamente luz, continuando con varias penas á los contraventores; y no contento con esta disposición, que no sabemos calificar, formó una especie de tribunal, compuesto de un tal Arévalo (a) El Coronado, comandante de la patrulla de capa, de Abella, de oficio espadero, de un zapatero conocido por el «Cuadrado», y de un agente secreto del mismo corregidor, á quien se daba el nombre de «Camándules». A tales personas estaba fiada la seguridad de innumerables familias, cuyos individuos se vieron con frecuencia aherrojados en los calabozos, sin formación de causa, y sólo por leves sospechas. Pero la persecución comenzada el 13 de junio no podía desplegarse con toda la extensión que deseaban los vencedores, porque las personas más comprometidas por el sistema constitucional, habían desaparecido unas de la capital, y otras se habían encerrado en Alicante y Cartagena últimos puntos que obedecieron á los realistas. La persecución, por consiguiente, se hallaba por entonces paralizada, y sólo se disponían los medios para que á su tiempo obtuviera el desarrollo que se deseaba. Sirva de prueba el acago establecimiento del tribunal de purificación, que apareció por primera vez en Valencia el 23 de este mes. He aquí su publicación:

Valencianos: Una tan moderna como falsa filosofía había difundido en nuestro suelo ideas tan opuestas al carácter nacional, como ajenas del orden social; quiméricas y soñadas felicidades eran el dorado de la ponzoñosa copa de la libertad con que pretendía embriagarnos una gaviilla de espíritus es-

pañoles con la investidura de sus sentimientos, fatalmente llamados liberales; mas llegado es ya el momento de reñegar sus máximas, rasgar el velo que cubría sus siniestras intenciones y patentizar el caos de infortunios en que se propusieron involucrar. Si, españoles; esa sostenida libertad, símbolo de su fanatismo, era la llave para soltar los diques á su conciencia; la mal entendida igualdad les servía de pauta en la distribución de los intereses y fondos públicos y su decantado patriotismo fué la usurpación del derecho y autoridad para destruir en una guerra civil y desigual. En una palabra: todas sus miras fueron dirigir los tiros para derribar la religión de nuestros mayores y despojar al soberano de nuestro cordial amor y sus legítimos derechos, cualidades que en todo tiempo afianzaron en nuestro suelo la felicidad; harto bien conocéis estas verdades, y también conocéis los autores que las obscurecían; bastante tiempo habéis gemido en la alternativa de la anarquía y reacción. Las grandes potencias de la Europa vieron este desorden y se han apresurado á restablecerlo, devolviéndonos altar y trono, y hasta sacar á nuestro amador rey de cautiverio, nos han instalado una legítima regencia que se os ha dado á reconocer; ella es el verdadero manantial de donde, por ahora, emanan las operaciones, que en lo sucesivo apaguen la tea de la discordia, cimentando la deseada tranquilidad, y para ello es indispensable que desaparezcan los malvados de los negocios públicos y se coloquen á su frente sujetos capaces de afianzarla; un tribunal de purificación va á consolidar esta obra, si desechando vanas y criminales consideraciones, revestidos del más justo celo y destituidos de todo espíritu de pasión, os presentáis al general cuando osáis llamados á marcar los crímenes, para que previa su legal justificación, caiga sobre los delincuentes el condigno castigo; y para que este tribunal (cuyo objeto es averiguar la conducta política de los empleados públicos), pueda llenar el hueco de estas atribuciones en la competente forma, se previenen los artículos siguientes:

1.º Todo el que se halle en esta provincia y reino y haya obtenido en ella ó fuera de ella, destino público ó gozado sueldo de rey, deberá ser juzgado con arreglo al objeto indicado, sin cuya circunstancia y la competente certificación, no podrá volver al goce del destino que ejercía en primer

ro de Marzo de 1820, ni ser colocado en otro alguno ni tampoco obtener los sueldos, pensiones, honores, etc., que disfrutara que se hallará abierta, incluso los días feriados, de las nueve á la una de la mañana y de las cinco á siete por la tarde, las que se despacharán por el orden en que fueren entregadas, para evitar toda predelección.

2.º Los juicios serán públicos y principiaron el 23 del corriente en el alojamiento del señor brigadier presidente don Luis Amat y de Terán, casa la señora marquesa viuda de Valera, entregando las instancias en que soliciten ser justificados, dirigidas á dicho señor, con la debida anticipación, en la secretaría que se hallará abierta, incluso los días feriados, de las nueve á la una de la mañana y de las cinco á siete por la tarde, las que se despacharán por el orden en que fueren entregadas, para evitar toda predelección.

3.º Los sujetos que soliciten ser purificados, serán convocados al tribunal por medio de carteles públicos, y en el acto de su presentación manifestarán los testigos y documentos que acrediten su dicho y hechos, reservándose el tribunal tomar por sí otros conocimientos, con arreglo al artículo tercero del decreto de 8 de Abril de este año, promulgado en Vitoria, y si llegase el caso de contradicción en los dichos, se seguirá un juicio para aclarar la verdad y afianzar un justo fallo.

4.º Al testigo convicto de falsedad en su deposición, se le aplicará el rigor de la ley, porque al paso que es el objeto conocer los adictos á las máximas revolucionarias, contrarias á los derechos del rey nuestro señor, no lo es menos preaver que el odio y espíritu de venganza desplieguen sus malevolencias, comprometiendo á los verdaderos españoles y buenos vasallos á que sufran una nota y perjuicio, contrarios á su buena opinión y conducta.

5.º Se anotarán y fijarán en los periódicos y parajes públicos las relaciones de los sujetos que han solicitado su purificación, para que en el preciso término de tres días se presenten al tribunal todos aquellos que sepan y tengan que reproducir sobre su conducta de hechos públicos y privados que les conste, pues en vano se fatigarán las autoridades desplegando con energía su celo y actividad para clasificar los españoles, que olvidados del carácter nacional y destituidos de moralidad, han infringido el respeto á la soberanía de su majestad y desquiciado los fundamentos y base de nuestra sacrosanta

Det Forenede Dampskibs Selskab de Copenhagen



Servicio regular de vapores rápidos, especialmente contruidos para el transporte de frutas y carga general.

Para Copenhagen y los demás puertos daneses.

El vapor

Tula

cargará el día 29 de Noviembre.

Para informes en Valencia: EDWARD HARKER, Pascual y Gomis, 24.

En el Grao: Señores La Roda Hermanos y Compañía Ltda., Contramuelle, 12.

Compañía Trasmediterránea



SERVICIO FIJO RÁPIDO SEMANAL MEDITERRANEO-CANTÁBRICO

salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón-Musel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Además, en este servicio es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Foz y Viveiro, y al efecto se entregan conocimientos directos con flete corrido.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BALEARES

con salidas de Valencia todos los miércoles, á las 20 horas, para Ibiza y los jueves, á las 18 horas, para Palma y Mahón, admitiendo para los estos destinos carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BISEMANAL PARA BARCELONA con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados á las 18 horas admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AFRICA Y CANARIAS

con salidas de Valencia los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.

LÍNEAS PARA FRANCIA, INGLATERRA E ITALIA

servicios rápidos con salidas semanales, admitiendo carga y pasaje. Para informes: Representación de la Compañía en Valencia: Grao, Muelle de Ponticet, letra A. Teléfono 3.068.

Hijo de José Aguirre Matiol Consignatario



Servicio mensual para Nueva York y Habana

El rápido vapor español

Mar Caribe

llegará á este puerto y saldrá el 23 del corriente, admitiendo carga.

Para fletes y demás detalles dirigirse á su consignatario, Chapu, 15, Grao, teléfono 3.257, ó á su caballete de embarque, teléfono 3.167.

SASTRERIA y PAÑERIA de Pedro Guillén

Temporada de invierno Altas novedades

Table with 2 columns: Item (Traje hecho á medida, Gabán, Corte traje, Corte pantalón), Price (desde 50 pías, 60, 20, 8)

Esta casa tiene en existencia un gran surtido en panas de todas clases

Esmero y prontitud en la confección

Calle Alta, núm. 6

NO CONFUNDIRSE

Farmacias de guardia

que prestarán servicio hoy, desde las nueve de la noche, á las nueve de la mañana del día siguiente.

TURNO OCTAVO

- Señora viuda de Loras, Pintor Sorolla, 2. Don Ramón Oirg.—Plaza Ruzafa, 1. Don José Moncho, San Vicente, 121. Don Francisco Hernández.—Plaza Molino de la Robella, 2. Don Eduardo Pérez, Serranos, 4. Señora Viuda de Costas.—Sombrerería, 5. POBLADOS MARITIMOS Don Leopoldo Ciurana.—Avenida de los Aliados, 277. Don Ricardo Moralen.—José Benlliure, 188.

Ayuntamiento de Valencia

Esta Alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio por quince días para oír reclamaciones en el expediente acerca de la instalación de dos motores eléctricos de dos caballos de fuerza respectivamente en la casa R O de la calle Número 34 del Plano solicitada por don Angel Sendra, terminando el plazo para reclamar en contra de la misma el día 28 del actual.

Valencia 10 de Noviembre de 1923.—Avilés.

LOS MERCADOS

Se ha publicado el núm. 1.258 de «Los Mercados», la acreditada revista semanal de agricultura y comercio, dirigida por el antiguo periodista don José María Alburquerque.

Entre las diversas informaciones que tiene el indicado número, figuran las cotizaciones de los principales mercados españoles, particularmente los de nuestra provincia.

ENSEÑANZA

En la Universidad comenzó ayer el ejercicio oral de las oposiciones á ingreso en el escalafón del Magisterio Nacional.

De los 50 maestros convocados sólo actuaron cinco, quedando los restantes para hoy.

Hay 145 opositores y 149 opositoras, calculándose que excederá de un mes el tiempo necesario para que todos actúen.

Papel viejo

Se vende á 5'50 pesetas la arroba. Razón en esta administración.